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DEJAVNOST TAJNIKA OZN V ZVEZI Z VIETNAMOM

U Tantov pogovor s Fulbrightom
in z drugimi ameriškimi senatorji

Fulbright je ponovil, da bi morale ZDA ustaviti bom
bardiranje - Japonska vlada v stiku s hanojsko vlado

NEW YORK, 23. — Glavni tajnik OZN U Tant, predsed
nik zunanjepolitičnega odbora v ameriškem senatu William 
Fulbright ter deset senatorjev članov tega odbora se je včeraj 
sestalo in U Tant jim je obrazložil svoje stališče glede Viet
nama.

Po sestanku je Fulbright izjavil,.-------------------
da Je bil pogovor zaupen ter je' 
pri tem dobil nove ideje glede re
šitve v Vietnamu. Dodal pa Je, da 
po njegovem mnenju ne more OZN 
sedaj imeti koristne vloge za ko
nec vojne. Ponovil je, da bi mo
rale ZDA po njegovem mnenju
Prekiniti bombardiranje SevernegaVi • ....Vietnama vsaj za več tednov in se 
Usmeriti h kompromisni rešitvi.

Predstavnik japonskega zunanje
ga ministrstva je sporočil, da je 
tokijska vlada navezala stike s Se
vernim Vietnamom, da prouči mož. 
bost mirovnih pogajanj v Vietna
mu. Dodal je, da stiki niso prinesli 
hobenlh otipljivih rezultatov. Ni pa 
hotel povedati, kdaj in kako so nar 
Vezali stike. Pripomnil pa je, da 
ho japonska vlada nadaljevala svo
je napore za mir v Vietnamu.

V zvezi z izmenjavo pisem med 
Johnsonom in Hošiminhom je pred
stavnik izjavil, da čeprav je bila 
Izmenjava negativna, je po mnenju 
Japonske vlade «značilno», da je 
bil navezan neposreden stik med 
Washingtonom in Hanojem. Japon
ska vlada upa, da bo ta vrsta sti
kov konec koncev pripeljala do mi. 
»ovnih pogajanj.

Sevemovietnamski list «Nan Dani) 
Mše, da je bil namen objave pi
sem med Hošiminhom in Johnso
nom ponovno dokazati korektno, 
Pravilno ter razumno ravnanje Se
vernega Vietnama. List dodaja, da 
So ZDA skušale izkoristiti Johnso
novo pismo Hošiminhu, da bi pri
kazovale svetovni javnosti, da so 
V teku neposredni stiki med Sever, 
him Vietnamom in ZDA.

Agencija Nova Kitajska pa piše, 
da je konferenca na Guamu dala 
znak za še ostrejšo In širšo napa
dalno vojno v Vietnamu. Zatem na-

ia Sovjetsko zvezo in jo obtožu- 
sklcJe, da sklepa sporazume z ZDA, 

medtem ko divja v Vietnamu voj
na, ter da «sodeluje z ameriškim
Imperializmom s pritiskom na viet-

Je dovolila ZDA uporabljanje Hong 
Konga kot oporišča za napad na 
Vietnam. Na ta način je britanska 
vlada prekršila ženevske sporazu
me iz leta 1954 ter ogroža mir in 
varnost narodov v Aziji. Britanska 
vlada mora odpraviti to stanje, dru
gače bo morala nositi vso odgovor
nost za vse hude posledice, ki bi 
lahko sledile.

V Južnem Vietnamu se nadalju
jejo spopadi na raznih sektorjih, 
ameriški bombniki pa nadaljujejo 
bombardiranje Severnega Vietnama.

Predsednik britanske vlade Wil- 
son je izjavil v spodnji zbornici, 
da je njegova vlada za zmanjšanje 
vojaške dejavnosti v Vietnamu do 
takšne mere, da bi se lahko za
čela mirovna pogajanja. Ko je od
govarjal na razna vprašanja, je 
Wilson rekel, da bo vlada nadalje
vala napore, da bi pripravila voj
skujoče se stranke v Vietnamu, naj 
začnejo pogajanja. Poudaril je, da 
Velika Britanija ne bo nikoli voja
ško nastopila v Vietnamu.

Wilson ni hotel komen>-ati izme
njave pisem med Johnsonom in Ho
šiminhom. Pripomnil je: ((Prepričan 
sem, da vse prizadete strani čuti
jo potrebo rešitve. Ni moja naloga 
reči, kaj vsaka od teh strani ima 
za častno rešitev. Jasno nam je 
znano ameriško stališče, manj nam 
je znano sedanje stališče Hanoja. 
Prepričan sem, da je v Hanoju že
lja, če bi se ustvarili pravični 
pogoji, udeležiti se konference in 
videti, ali se lahko doseže mir.n

Nato je Wilson Izjavil, da Velika 
Britanija stalno išče način za ko
nec vojne v Vietnamu, ter je ob
žaloval dejstvo, da med Kosigino- 
vim obiskom v Londonu ni njemu 
in Kosiginu uspelo doseči, da bi
prizadete strani ((napravile tisti ko 
rak naprej«, ki bi bil potreben za

jmperi;
damski:o ljudstvo znotraj in zunaj«.

Sevemovietnamska tiskovna agen. 
tija javlja, da je zunanje ministr
stvo obsodilo britansko vlado, ker

Volkspartei Je sprejela predloge 
Italijanske vlade o avtonomiji bo- 
censke pokrajine in o drugih ukre
pih za zaščito južnotirolske manj
šine, vendar s pogojem, da se pred
hodno sprejmejo mednarodna jam
stva na pogajanjih med Italijo in 
Avstrijo. Izvršni odbor je sprejel 
Ustrezno resolucijo, vendar z zelo 
tesno večino, saj je veliko število 
klanov zahtevalo, naj se najprej u- 
fedi vprašanje mednarodnih jam
stev in šele kasneje naj se prične
eazprava o »paketu«,

V Ženevi je bila razorožitvena
konferenca odložena do 9. maja,
hkrati pa se je zaključilo 23. zase
danje komisije OZN za človeške
Pravice, ki je razpravljala o smrtni 
kazni, o obsodbi vojnih zločincev,
o suženjstvu, o rasni in verski di
skriminaciji ter priporočila glavni 
skupščini OZN ustanovitev »Viso
kega komisariata za človeške pra
lce.«

Ameriški delegat na razorožitveni 
konferenci je včeraj izjavil, da je 
Potrebno nekaj časa za razmišlja
nje ter da bi odbor lahko opustil 
obravnavo prepovedi širjenja jedr
skega orožja, da bi se o tem bolje 
Pojasnila stališča prizadetih držav. 
Sovjetski delegat pa je za odložitev 
obtoiil Zahodno Nemčijo kot ene- 
8a glavnih krivcev. Vsi pa so po
udarili, da se odložitev ne sme na 
boben način razlagati kot neuspeh. 
Ameriški delegat pa je dejal, da 
{•odo ZDA storile vse, da bi se de
legati 9. maja t. 1. lahko vrnili v 
'enevo s skupnim besedilom po- 
Sodbe.

O možnosti pogajanj glede Viet
nama so prišle včeraj izjave s treh 
strani. U Tant, Fulbright in deset 
fmeri kih senatorjev se je sestalo

sklicanje konference 
Wilson je izjavil, da sta bila on 

ln Koslgln obveščena o Johnsono
vem pismu Hošiminhu. Pripomnil 
J«, da Je med težavami, ki so na
stale med Kosiglnovim obiskom v 
Londonu, bil strah Severnega Viet
nama, da bi «sevemovi<5jnamski 
borci« bili odrezani brez opore. To 
je bil razlog, zaradi katerega so 
skušali začeti pogajanja, «s tem da 
bi po diplomatskih stikih odstra
nili bojazen na obeh straneh.«

Komisija OZN 
za človeške pravice

ŽENEVA, 23. — V Ženevi se je 
zaključilo 23. zasedanje komisije 
OZN za človeške pravice. Odobrili 
so vrsto priporočil. Zlasti so raz
pravljali o vprašanju smrtne kaz
ni, o obsodbi vojnih zločincev, o 
suženjstvu in trgovini z belim bla
gom, o rasni in verski diskriminaciji 
ter o ustanovitvi visokega komisa
riata za človeške pravice. S tem v 
zvezi je komisija sprejela resolu
cijo, ki priporoča glavni skupščini 
OZN imenovanje visokega komisar

ja, katerega naloga bo pomogatl in 
ftovanjtspodbujati splošno spoštovanje člo

veških pravic in temeljnih svobo
ščin.

Nove aretacije 
v Indoneziji

DŽAKARTA, 23. — Tiskovna a- 
gencija Antara javlja, da so na pod. 
ročju Bandunga na zahodni Javi 
odkrili ((komunistično zaroto«) za 
organiziranje oboroženega upora 
proti vladi. Agencija dodaja, da so 
stranke.
aretirali 16 voditeljev komunistične 

Pred vojaškim sodiščem v Dža
karti se bo v kratkem začela raz
prava proti številnim časnikarjem, 
ki so obtoženi, da so vpleteni v

poskus državnega udara iz leta 
1965. Med obtoženci je tudi bivši 
ravnatelj agencije Antara. Na ne
kem drugem procesu pa bodo so-
........ ... Cia ............................dlli 200 članov komunistične stran
ke.

V uradnih krogih so javili, da 
bo moral Sukamo v kratkem iz
prazniti vse vladne palače, ki so 
bile na njegovo razpolago. Umaknil 
se bo v svoj privatni dvorec v Bo
go ru.

LONDON, 23. — Pri sinočnjem gla 
sovanju v spodnji zbornici o konser
vativnem spreminjevalnem predlogu, 
naj bi razveljavili vladni sklep o 
blokadi zvišanja mezd nekaterih ka
tegorij tiskarjev, se je okoli 30 la
burističnih poslancev vzdržalo. Ven
dar pa je vlada prodrla s 168 glaso
vi proti 119.

S PIČLO VEČINO NA ZASEDANJU 1ZVBŠNEEA ODBORA

Volkspartei sprejema italijanske ponudbe 
vendar s pogojem mednarodnih jamstev

Za resolucijo je glasovalo samo 29 članov, proti pa 24 ■ Izredni kongres se bo 
sestal šele po zaključku italijansko-avstrijsklh pogajanj o mednarodnih jamstvih

BOČEN, 23. — Izvršni odbor SUdtiroler Volkspartei Je da
nes po dolgotrajnih zasedanjih z 29 glasovi proti 24 in dvema 
vzdržanima sprejel resolucijo, s katero sprejema italijanske 
ponudbe (paket), vendar pa postavlja kot pogoj sprejem med
narodnih jamstev.

V resoluciji je rečeno, da Je po
krajinsko vodstvo Siidtiroler Volks
partei na številnih zasedanjih po
novno preučilo vse zaključke itali
jansko - avstrijskih pogajanj, ki so 
bila od 1961. leta po nalogu skup
ščine Združenih narodov, da se po
ravna spor o izvajanju pariške po
godbe. Izvršni odbor ocenjuje te
zaključke kot ukrepe za izvajanje 
pariškega sporazuma, ki ima za cilj 
posebno in stalno zaščito nemške 
etnične skupine v Južni Tirolski, 
in to tudi na osnovi zadnjih po
jasnil, ki jih, Je prejel po nalogu 
izvršnega odbora dr. Magnago v 
Rimu.

Izvršni odbor priporoča pokrajin
skemu kongresu, da sprejme ukre
pe, ki jih predlaga vlada (paket) 
za novo ureditev pokrajinske avto-

Z BLAGOJEVICEVE TISKOVNE KONFERENCE

Avstrijski podkancler obišče Jugoslavijo 
Jug.-ital. pogajanja še vedno prekinjena

Vprašanje je trenutno v pristojnosti obeh vlad - Dolg razgovor 
Pavičevič-Ducci ■ Glavni odbor SZDL Hrvatske obsoja ^Deklaracijo* 
Resolucija o idejnopolitičnih nalogah Zveze komunistov Slovenije

BEOGRAD, 23. — Zastopnik državnega tajništva za zunanje 
zadeve Dušan Blagojevič je na današnji tiskovni konferenci iz
razil prepričanje, da bo obisk avstrijskega podkanclerja dr. 
Bocka, ki bo v aprilu obiskal
Jugoslavijo, dobra priložnost za 
podrobno izmenjavo mišljenj in 
dogovora o načinu za konkret
nejše gospodarsko sodelovanje 
posebno na področju industrij-

Blagojevič Je dodal, da bi bilo 
obojestransko koristno, če bi se 
pogovarjali tudi o možnosti in ob
likah sodelovanja v okviru EFTA, 
katere članica je Avstrija, in o so
delovanju obeh držav v okviru do
navske komisije.

Blagojevič Je nato obvestil novi
narje, da je Jugoslovanska vlada 
sprejela predlog zahodnonemške 
vlade, da se konec aprila v Beo
gradu sestane mešani medvladni 
odbor, ki ga predvideva protokol, 
sklenjen med Jugoslavijo in Zahod
no Nemčijo leta 1964. Zadnji sesta
nek odbora je bil aprila 1965 v 
Bonnu.

Na vprašanje novinarjev o rezul
tatu obiska pomočnika državnega 
tajnika za zunanje zadeve Belov- 
skega v nekaterih evropskih drža

zi s pobudo devetih evropskih dr
žav, predlagatelju resolucije o ev
ropskem sodelovanju na ravni vlad.
V razgovorih je bila poudarjena 
pripravljenost teh držav, da vlože 
nadaljnje napore v iskanje poti za

ske kooperacile, blagovnega pro- J-napredek evropskega sodelovanja, hrvaške, s soglasno sprejetim st 
meta trarsoorta in turizma »Kot vam je znano,« je poudarfi , P°m ostro obsodil «DeiUaracijo» — 
medJuSS in A vs trii o Blagojevič, «ml na skupino devetih J? ocenil kot poUtični udarec reak-med Jugoslavijo in Avstrijo. ne |ledamo kot na zaprt kiUb, tem-! oije po največji — pridobitvi revo-

več kot na kolektivno pobudo de- j lucije; po bratstvu in enotnosti, 
vetih držav, ki je odprta vsem«. Glavni odbor Socialistične zveze 

Blagojevič je izrazil prepričanje,1 Hrvaške sodi, da je ((Deklaracija«

ka za zunanje zadeve. Kot se je 
zvedelo, sta se pogovarjala «dolgo 
in prisrčno o oanosih med obema 
državama.«

Fienuin glavnega odbora SZDL 
Hrvaške je sinoči v Zagrebu po ži
vahni razpravi o ((Deklaraciji o na
zivu in položaju hrvaškega književ
nega jezika«, ki jo je Socialistični 
zvezi poslal upravni odbor Matica 
hrvaške, s soglasno sprejetim skle-

m

nomlje in za večjo zaščito Južnoti
rolske etnične manjšine ter za bolj
še demokratično sožitje v pokra
jini, pa čeprav «paket» ne vsebuje 
pristojnosti, ki bi bile potrebne 
za resnično avtonomijo.

Izvršni odbor toplo poziva itali
jansko in avstrijsko vlado, da ta
koj stopita v stik na osnovi postop
ka, predvidenega leta 1964; da se 
dogovorita o zaključkih dvostran
skih dogovorov in skupno z vsemi 
zaključki, doseženimi v notranjem 
okviru, tudi sporazumeta o učin
kovitem mednarodnem Jamstvu.

Sprejem takega jamstva spada v 
pristojnost obeh držav in jo Slldti- 
roler Volkspartei ima za nujen 
pogoj za uresničenje predvidenih 
ukrepov.

Pokrajinski kongres se bo sestal, 
takoj ko bo mogoče priporočiti, da 
sprejme omenjeno učinkovito med
narodne jamstvo.

lju Francoske Somalije, zakaj ne 
zapusti tega ozemlja?«

V zvezi z izidom glasovanja Je 
uporabiliminister izjavil, da so 

»važna sredstva«, da so zagotovili 
večino «da». Somalskl zunanji mini
ster pa Je sprejel včeraj francoske
ga poslanika v Mogadišu in mu 
obrazložil stališče svoje vlade do re
ferenduma.

Kakor je znano, so začeli franco
ski vojaki in pripadniki tujske le- 

takoj po referendumu preisko
vati vse hiše v Džibutiju, kjer bi'
gije
vajo Somalci. Vse Somalce, ki so 
jih našli brez dokumentov, ali če 
njih dokumenti niso bili v redu, 
so poslali v koncentracijska tabori
šča z namenom, da jih izženejo v
Somalijo. Sedaj je v bližini Džibuti- 
ja v taborišču 4000 Somalcev. So
matski predstavnik na meji je izja
vil, da ne morejo sprejeti nobenega 
od štiri tisoč Somalcev, ki so se
daj zaprti v taborišču v Džibutiju.

da bo obisk državnega tajnika za
zunanje zadeve Marka Nikežiča pri. 
hodnji mesec v Belgiji prispeval k

vah je Blagojevič dejal, da je bil 
smoter teh obiskov napredek ev
ropskega sodelovanja in da so v 
razgovorih, ki jih je imel Belovski 
z zastopniki držav, ki Jih Je obi
skal, obravnavali vprašanja v zve-

nadaljnjemu razvoju belgijsko-jugo- 
slovanskih odnosov in nudil prilož
nost zunanjima ministroma, da iz
menjata mišljenja o aktualnih med
narodnih vprašanjih. Na vprašanje 
našega dopisnika, kako kaže glede 
nadaljevanja prekinjenih jugoslo- 
vansko-italijanskih razgovorov zavansko-italijanskih razgovorov 
sklenitev novega trgovinskega spo
razuma, je Blagojevič dejal, da ni
ma ničesar dodati Izjavi, ki Jo Je 
v zvezi s tem dal na zadnji tiskov
ni konferenci, ko je na podobno 
vprašanje odgovoril, da Je to vpra
šanje trenutno v pristojnosti dveh 
vlad in da nima o tem ničesar po
vedati.

Toda prav danes dopoldne Je Ro
berto Ducci, italijanski veleposla
nik v Beogradu obiskal Mišo Pavi- 
čeviča, namestnika zveznega tajni-

BRZOJAVKA PREDSEDNIKA REPUBLIKE SARAGATA

Danes počastitev žrtev 
nacističnega barbarstva v Rimu

Ministrstvo za zdravstvo zaPričetek kampanje za varnost prometa 
ukinitev zakonov, ki prepovedujejo širjenje kontracepcijskih sredstev

1» Fulbright je povedal, da so go- 
vorili o Vietnamu, da pa po nje
govem mnenju OZN sedaj ne mo
le imeti koristne vloge za zaklju
ček vojne. V Londonu pa je pred
sednik Wilson dejal v parlamentu, 
Ha zagovarja zmanjšanje vojaške 
Hejavnosti v Vietnamu, da bi se 
•lato lahko začela mirovna pogaja
nja, ter je obžaloval dejstvo, da 
•bed Kosiglnovim obiskom v Lon- 
bonu ni ne njemu ne Kosiginu u- 
»pelo doseči, da bi prizadete Stra
hi »napravile tisti korak naprej, ki 
*>i bil potreben za sklicanje kon
ference«. Tretjo izjavo je dal pred-

RIM, 23. — Jutri bo v Ardeatinskih jamah svečanost ob ob
letnici pokola, ki so ga izvršili nacisti. Ob tej priložnosti je 
predsednik republike Saragat poslal dr. Azzariti, predsedniku 
vsedržavnega združenja italijanskih mučeniških družin poslani
co, v kateri se klanja spominu * "
žrtev barbarskega nacizma. V

Slavnik japonske vlade, ki je po
vedal, da je vlada navezala stike 
* Hanojem, vendar pa ni hotel po
vedati, kdaj in kako. Hkrati je ha- 

vlada obsodila Anglijo, kerbojska____________ „ _
Je dovolila vladi ZDA uporabljanje 
jlong Konga za napadalno opori
šče na Vietnam, ker je s tem krši
la ženevske sporazume. V Južnem 
Vietnamu se seveda spopadi nada
ljujejo in ameriški letalci so tudi 
včerai bombardirali Severni Viet
nam.

Sukamo se bo v kratkem izselil 
h vladne palače in se umaknil v svoj 
*asebni dvorec v Bogoru. Na Javi 
pa so aretirali šestnajst voditeljev 
komunistične stranke, češ da so 
Pripravljali oborožen upor proti 
vladi.

Somalski predstavnik je zahteval 
°d U Tanta, naj pošlje v Francosko 
Somalijo opazovalca OZN, da bi 
Prouči' polo/aj, ki je nastal po re 
lorendumu. Francoske oblasti so 
Uprle v taborišče 400 Somalcev,

poslanici je nadalje rečeno, da 
je zgodovina obsodila režim, ki 
se je umazal s takimi zločini, 
istočasno pa so še dragocenejše 
ustanove, ki so izšle iz borbe 
za svobodo, in je še trdnejša na
ša odločitev, da jih bomo va
rovali in branili. Podobno brzo
javko je poslal tudi predsednik 
vlade Moro.

Zakladni minister Colombo je ob 
deseti obletnici podpisa rimske po-

so razni strokovnjaki ter zdravniki 
in tudi strokovnjaki za verska vpra
šanja.

Generalno ravnateljstvo za javno 
higieno in bolnišnice je odboru pred
ložilo obširno poročilo, ki obravna
va osnovna vprašanja, na katera 
bo moral odbor dati odgovore, da 
se omogoči ministrstvu sprejem u- 
streznih stališč.

Poročilo predvsem kritično obrav
nava obstoječo italijansko zakono
dajo in prepoved širjenja kontracep
cijskih sredstev ter navaja predlo-

godbe o evropski gospodarski skup-'ge za zakonsko ukinitev omejitev
nosti izjavil za belgijski radio, da 
je šel proces gospodarske integraci
je že tako daleč, da si ni mogoče 
več zamisliti povratka. Sedaj je tre
ba iti naprej in ustvariti enotno go
spodarsko področje z jasnimi per
spektivami politične enotnosti.

Jutri se prične vsedržavna kam
panja za varnost na cestah, ki bo 
trajala do 2. aprila in s katero ho
čejo preprečiti naraščanje nesreč, 
saj pride običajno pred prazniki in 
po njih do večjega prometa. V tej 
zvezi bodo mobilizirali vse policij
ske sile, prefekti pa bodo organizi
rali kampanjo v posameznih pokra
jinah.

Danes se je sestal posebni odbor 
vrhovnega zdravstvenega sveta, ka
terega je novembra imenoval mini
ster za zdravstvo Mariotti, da pro
uči kontracepcijska sredstva in vsa 
vprašanja, ki so s tem povezana v 
odnosu na javno zdravstvo. Odboru 
predseduje prof. Seppilli in v njem

Istočasno se navaja tudi sodba u- 
stavnega sodišča o protiustavnosti 
omenjenega zakona, ki nasprotuje 
členu 21 ustave. Med utemeljitvijo 
se sklicujejo na stališče 18. zaseda
nja svetovne zdravstvene skupščine, 
kjer se govori o prehitrem narašča
nju prebivalstva na svetu. Zato pri
hajajo do zaključka, da je treba u- 
rediti svobodno osebno uporabo kon
tracepcijskih sredstev. Previsoka 
rodnost ima negativne posledice so 
cialnega in zdravstvenega značaja 
in ni mogoče zanikati dejstva, da se 
tudi v Italiji vedno obširneje izvaja 
omejevanje rojstev, vendar na ne
ustrezne načine in pogosto s tajni
mi splavi. Ta dejstva govore, da
nepoznavanje modernih kontracep
cijskih sredstev, kot zahtevajo 
stoječi zakoni, predstavlja nevarnost 
za javno zdravstvo.

Poročilo nato obravnava razne na 
čine in razna kontracepcijska sred 
stva in se prvenstveno ukvarja i

splošno znanimi »tabletami Pincus«. 
Sedaj je v Italiji v prodaji kar de
vet tovrstnih preparatov, ki imajo 
sicer različne oznake, ki pa jih na 
široko uporabljajo za omejevanje 
rojstev. Poročilo obširno obravnava 
tveganje, ki ga predstavljajo te ta
blete ob sistematični uporabi za ma
tere in za potomstvo, in se v tej 
zvezi sklicuje na podrobno prouči
tev v ZDA in ki jo je izdelala sve
tovna zdravstvena organizacija. O-
menjajo se izkušnje tudi drugih dr
žav, kakor na pr. Francije, ZDA in
SZ. Poročilo nato zastavlja štiri 
vprašanja: glede ukinitve sedanje
ga zakona, o najboljših kontracep
cijskih sredstvih, o nevarnosti teh 
sredstev in o ukrepih za vzgojo in 
nadzorstvo, ki morajo slediti ukini
tvi omejitvenih ukrepov.

Odbor je ustanovil štiri podkomi
sije, ki bodo odgovorile na omenje
na vprašanja, nakar bo sledil dalj
ši postopek za sprejem končnega 
stališča, ki ga mora odobriti vrhov
ni svet za zdravstvo na skupnem
zasedanju vseh sekcij.

kiji

naperjena proti bratstvu in enotno
sti jugoslovanskih narodov in da 
žali domovinska in socialistična ču
stva vseh narodov Jugoslavije po
sebno pa hrvaškega

Način, kako je bila sprejeta, pa je 
Deklaracija groba politična zloraba 
samoupravnih demokratičnih pra
vic in svoboščin, ki so zajamčene v 
ustavi in zgled krajne družbene ne
odgovornosti tistih, ki so Jo pripra
vili, sprejeli ln objavili, kakor tu
di zloraba znanstvenih ln kulturnih 
ustanov, katerih zastopniki so ((De
klaracijo« podpisali.

Glavni odbor Socialistične zveze, 
Hrvaške poudarja potrebo nadaljnje ! 
borbe proti unitarističnim in biro-1

Iz besedila resolucije Jasno izha
ja, da so sicer sprejeli »paket«, ven
dar istočasno tudi postavili pogoj 
učinkovitega mednarodnega Jam
stva in da se bo izredni kongres
— ki edini lahko dokončno sklepa
— sestal šelg, ko se bodo zaklju
čila italijansko • avstrijska pogaja
nja o jamstvih.

Po zaključku Je predsednik dr. 
Silvius Mignago dejal novinarjem, 
da je prišlo do tako tesne večine j 
samo zato, ker še ni gotovosti, da 
bo uresničeno mednarodno jamstvo 
za izvajanje sporazuma. Številni | 
člani so želeli najprej počakati izid 
pogajanj med Rimom in Dunajem 
in nato sklepati o »paketu«, zaradi 
česar se je tudi večina za sprejem 
bistveno zmanjšal. Maenago pa je 
dodal, da današnji sklep vseeno 
predstavlja delanje dobre volje in 
lahko vpliva na rimsko vlado, da 
ugodno reši vprašanje mednarodnih 
jamstev Svoja izvajanja je Magna
go zaključil z ugotovitvijo, da je 
((povsem naravno, da Dunaj ne bo 
»prejel nobenega predloga, s kate
rim se ne bi mi strinjali«.

Na današnjem zasedanju je nri- 
srvtVovhlo 55 delegatov od skuo- 
n'h 58. ki sestavljajo Izvršni odbor 
stranke. Sestali so se dvakrat in 
zasedanje je bilo zelo živahno. Posl. 
Dieti in njegova skupina sta se 
ostro norla resohinih 'n sta predlo
žila drugačno besedilo, ki Da ni 
b'.'o ohievHeno Hoteli so prepre
čiti kakršen koli sklep, dokler se 
ne reši vnrašanje mednarodnih 
'aips^ev. Njihovi napori so bili si
cer neusnešni. vendar se je večina 
-ti Magnaga. ki je že tako dokaj 
tesna, še občutno skrčila pri za
ročnem glasovanju z dviganjem 
rok.

Gromikov pogovor 
s Thompsonom

MOSKVA, 23. - Ameriški posla-

poslaništva je izjavil, da sta nada
ljevala posvetovanje o predlogih za 
začetek pogajanj, da bi ustavili iz
delovanje »napadalnih« in »obramb
nih« izstrelkov. Današnji Thompso
nov pogovor z Gromikom je bil pr
vi v zvezi s prekinitvijo izdelovanja 
izstrelkov, potem ko je Johnson 2. 
marca javil, da je Kosigin sporočil 
pripravljenost posvetovati se o tem.

Nacionalizacija 
jeklarske industrije 
v Veliki Britaniji

LONDON, 23. - Spodnja zbornica 
je odobrila preteklo noč vladni na
črt zakona o nacionalizaciji jeklar
ske industrije. Zakon ne določa da
tuma za nacionalizacijo, računajo 
pa, da jo bodo izvedli \ 
maja do oktobra.

v času od

Na podlagi zakona bo država zno
va nadzorovala lč največjih jeklar
skih industrij v državi, ki proizva
jajo skupno dve tretjini celotne pro
izvodnje jekla v Veliki Britaniji.

nik Thompson se je danes pogovar-1 Predstavnik vlade je izjavil, da bo- 
jal s sovjetskim zunanjim ministrom do morali za odškodnino izplačati

'AMIGromikom. Predstavnik ameriškega | okoli 485 milijonov šterlingov.
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Ženevska konferenca 
prekinjena do 9. maja

Delegati nevezanih držav so kritizirali sklep o 
prekinitvi . Sovjetski delegat je izjavil, da jo 

glavni krivec za odložitev bonska vlada

Po referendumu 
v Džibutiju

ŽENEVA, 23. — Ženevska konfe
renca je prekinila svoje delo do 9. 
maja. Zasedala je 32 dni in to za
sedanje je bilo med najkrajšimi. 
Pripominjajo pa, da sedSrije Zase
danje ne spada med «najmanj ko
ristna«.

Predlog za odložitev sta sporoči
la sopredsednika, ameriški delegat 
Foster in sovjetski delegat Rosin. 
Foster je takole opravičil predlog 
za odložitev:

»ZDA so mnenja, da je potrebno 
temeljito posvetovati se v okviru za
vezništev in zunaj njih, preden se 
odboru predloži skupno besedilo o 
vprašanju neširjenja jedrskega orož
ja.« Dodal je. da bodo med odmo
rom storili vse. da se bodo maja 
lahko vrnili v Ženevo s skupnim be
sedilom pogodbe.

željo, da bi mogli pri nadaljevanju 
dela imeti pred seboj skupno po
godbo. Pripomnil je, da pogodba ne 
bo smela nikakor biti tak dokument, 
ki naj bi ga sprejeli ali ovrgli. Od
bor mora imeti možnost svobodnih
pogajanj.

IT ‘ -

kretskim centralističnim tendencam NEW YORK, 23. - Predstavnik
in zahteva, da se ugotovi politična 
odgovornost pobudnikov »Deklara
cije«. Številni delovni kolektivi lz 
Zagreba, med njimi tovarn «R. Kon
čar« ln »Prvomajske«, so danes 
na mitingih nastopili proti načenja
nju vprašanja in sejanju razdora 
med jugoslovanskimi narodi.

Glavna točka dnevnega reda VII. 
seje CK ZK Slovenije, katere se je 
udeležil v imenu predsedstva CK 
ZKJ tudi Edvard Kardelj, je bila 
razprava in sprejem reeoluoije o
idejno-političnih nalogah Zveze' ko
munistov Slovenije. V obrazložitvi
predloga resolucije je Mitja Ribi
čič poudaril, da je resolucija osnov
ni dokument za politično usmeritev 
in dejavnost komunistov, in dodal, 
da se morajo komunisti zavedati, 
da so v političnem življenju še ved
no prisotne birokratične ln etati
stične koncepcije. Med negativnimi 
pojavi v slovenski družbi je Ribičič 
omenil tudi pojave neoklerlkallzma 
in neobelogardizma in poudaril, da 
se ne sme dovoliti, da se klerikalna 
stremljenja in miselnost vrinejo v 
demokratične ustanove, v kulturo, 
vzgojo in kritiko ln v poskusu raz
vrednotenja moralnih norm družbe. 
Komunisti se morajo prav tako o-
stro zoperstaviti nacionalističnim 
in šovinističnim stremljenjem In 
stališčem, ki niso v skladu s pro
gramiranimi in ustavnimi načeli ju
goslovanske družbe.

Po obširni razpravi, v katero sta 
posegla tudi Edvard Kardelj, ki

U

OZN je sporočil, da Je somalski

Na današnji seji so nato govorili 
predstavniki Švedske, Indije, Mehi

predstavnik zahteval od glavnega 
tajnika OZN, naj pošljejo v Fran
cosko Somalijo opazovalce OZN, da 
proučijo tamkajšnje stanje.

V Mogadišu Je somalski minister 
za informacije v zvezi z de Gaullo- 
vo izjavo po referendumu v Fran
coski Somaliji izjavil: «Cn franco
ska vlada ne pričakuje nobene ko
risti od svoje navzočnosti na ozem-

e, Brazilije in ZAR. Švedski pred 
stavnik je izjavil, da se ne upira 
odložitvi in da priznava, da je po
trebno nekaj časa za »razmišljanje«. 
Pripomnil pa je, da se odložitev ne 
sme tolmačiti kot neuspeh dela se
danjega zasedanja. Poudaril je, da 
bi odbor lahko opustil proučevanje
vprašanja neširjenja jedrskega orož 
ja v pričakovanju, da se bolje raz
jasnijo stališča prizadetih držav, in 
nadaljevati proučevanje drugih s

sprejet, je govoril sovjetski pred- 
‘V da

.................................

MEDNARODNA VOHUNSKA MREŽA

je predloženo resolucijo ocenil kot
pomemben dokument v sedanji do
bi Zveze komunistov Slovenije, ln
Jože Smole, ki se je dotaknil vpra
šanja mednacionalnih odnosov, Je 
CK soglasno sprejel resolucijo. Jo
že Smole Je izrazi] mnenje, da se 
mednacionalni odnosi ne morejo 
reševati z Javnimi in pisanimi de
klaracijami. Smole se Je kritično 
ozrl na Javno pismo _ Združenja
književnikov Slovenije, Penkluba in 

o slovenskem pro-drugih ustanov
gramu televizije in dejal, da so 
posledice, ki so nastale pokazale, 
da to ni pot za rešitev vprašanja, 
ki je izključno materialnega zna
čaja. B. B.

V Rimu so se zaključila pogaja
nja za obnovitev delovne pogodb- 
za uslužbence mestnih podjetij za 
čistočo. Nova delovna pogodba pred
videva zvišanje osebnih prejemkov 
za 2.8 odstotka in nekatere druge 
ugodnosti, tako da se bodo prejem
ki v celoti povečali za 3 odstotke.

Opolnoči se je začela štiridnevna 
stavka uslužbencev avtobusnih pod
jetij s koncesijami, ki se bo zaklju
čila v nedeljo, 26. marca. Stavko 
so proglasili, ker se niso pričela po
gajanja za obnovitev delovne po
godbo. Vsedržavna sindikalne orga
nizacije tekstilcev so proglasile no
vo 24-urno stavko, ki bo 31. marca.

NEW ORLEANS, 23. — Državni 
pravdnik v New Orleansu Jim Gar- 
rison je odredil aretacijo lastnika 
nekega' bara Gordona Novela v 
okviru svoje preiskave o zaroti za 
umor predsednika Kennedyja. No
vel bi se moral javiti sodišču na
zahtevo Garrisona, da ga zaslišijo.

pa je odpotoval V Colum
bia v' državi Ohio, namesto da bi
Včeraj

prišel pričat.
Na zahtevo Garrisona je sodnik

Jukazal, da se mora Novel vrniti v 
New Orleans in položiti 50.000 do
larjev kavcije. Ce ne bo tega sto
ril, ga bodo aretirali in ga bodo 
pripeljali v New Orleans.

Sovjetski diplomat Jurij Pavlenko, Id so ga Italijanske oblasti izgnale pod obtožbo, da Je bil vpleten 
v odkrito vohunsko dejavnost, na rimskem letališču z ženo in s sinom

RIM, 23. — Tiskovni urad mini
strstva za obrambo Je objavil da
nes' naslednje sporočilo: »Novica,
ki so Jo razširile nekatere tuje ti
skovne agencije ln ld so Jo obja- 

nekateri Italijanski večerni U-vili
sti, češ da so v znani primer vo
hunstva Ringi di vpleteni nekateri 

ATO, Je b:brez vsake podčastniki NA' 
lage.»

Pred dnevi so namreč v Turinu

aretirali padalca Rinaldija, njegovo 
ženo Angiolo Mario Antonlolo ln 
šoferja Armanda Girarda pod ob- 
tožbo, da ao bili povečani s vohun
sko mrežo, ki Je delovala po vsej 
Evropi za račun Sovjetske zveze.
S tem v zvezi so izgnali sovjetske 
ga diplomata Jurija Pavlenka, ki ga
obtožujejo da je bil

Je včeraj
1 povezan z vo-
odpotoval ■ le-

vedsko tezo je zatem ponovil in 
podprl indijski predstavnik, ki je 
tudi poudaril, da bi v tem času od
bor lahko razpravljal o drugih vpra
šanjih jedrske razorožitve. Isto so 
ponovili tudi predstavniki Mehike, 
Brazilije in ZAR.

Ko je bil predlog za odložitev

stavnik Rošin, ki je poudaril, da se 
odložitev ne sme na noben način 
tolmačiti kot neuspeh ženevskih po
gajanj. »Sovjetska zveza, je izjavil 
Rošin, želi nagel sporazum, da se 
prepreči širjenje jedrskega orožja 
na svetu. Vendar bo sklenitev po
godbe hitrejša, če ne bomo vztraja
li pri istočasni rešitvi drugih pro
blemov.« O) tej priložnosti je ugo
tovil, da je Zahodna Nemčija eden
glavnih krivcev za odložitev. Med 
prekinitvijo se bodo države jlartice 
NATO posvetovale, ip prav tako sku
pina osmih nevezanih držav ter so
cialistične države. Ameriški pred
stavnik Foster je sporočil, da se bo e1
vrnil v Washington na posvetovanja 
s svojo vlado ter da se bo udeležil
prihodnjega zasedanja sveta NATO 

tem povezanih vprašanj. Izrazil je I v Parizu.

talom lz Rima v Moskvo skupno 
ti svojo ženo ln s svojim sinom.

Dva ciprska časopisa pišeta da
nes, da Je bilo središče mednarod
ne vohunske mreže, ki so jo od
krili v Italiji, v ciprski prestolnici 
Nikoziji. Pozneje js predstavnik ci
prske vlade sporočil, da so izvršili 
nekaj aretacij v zvezi z odkritjem 
mednarodne vohunske mreže. NI 
mano, koliko ljudi so aretirali.
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Vreme včeraj: naj višja temperatu
ra 15.8, najn-tja 7.4, ob 19. url 13.4, 
vlaga 59 odst., zračni tlak 1013.2 ra
ste, brez verra, nebo 1 desetinko po 
©blateno, morje mirno, temperatura 
morja 9.6 stopinje. Tržaški dnevnik
INTERVJU ODBORNIKA STOPPERJA O NAČRTOVANJU

Deželam zagotovljen precejšnji vpliv 
pri izbirah državnega gospodarskega načrta

Dežela pripravlja lastni načrt, s katerim bodo tudi natančno 
določili, kako se bo financiral na podlagi člena 50 deželnega statuta

V kratkem času so na vsedržavni 
ravni dozoreli trije temeljni ukre
pi, ki se tičejo načrtovanja: po
slanska zbornica je odobrila pet
letni načrt; dokončno so odobrili 
zakon o ureditvi ministrstva za 
proračun in za načrtovanje; v se
natu pa so predložili zakonski 
osnutek o postopku vsedržavnega 
načrtovanja.

V zvezi z vsem tem Je dal de
želni odbornik za načrtovanje Stop- 
per intervju o pomenu teh ukre
pov in o pomenu, ki jih imajo 
za našo deželo.

Ko so vprašali Stopparja za mne
nje o odobritvi državnega gospo
darskega načrta, je odbornik med 
drugim odgovoril, da bo načrt o- 
mogočil osredotočenje obveznosti 
glede izbir za uresničenje smotrov 
gospodarskega in družbenega napred
ka. S tem je prvi načrt stvarno u- 
resničil ustavna načela, ki upošte
vajo svobodo izbire potrošnikov, 
delavcev in delodajalcev ob isto
časni prebroditvi gospodarskih in 
družbenih neravnovesij. Načrt je 
dokaz, da je država sposobna na
četi osnovna vprašanja s sodobnih 
stališč ter usmerjati gospodarstvo 
v prid družbenim potrebam.

Kar se tiče vpliva, ki ga bo imel 
načrt na našo deželo, in perspek
tiv, ki jih odpira, je Stopper de- 
Jal, da je za novi načrt značilno, da 
ne vsebuje kot prvotni napotkov 
glede teritorialne ureditve. To je 
pozitivni dejavnik, kajti izbire bodo 
prepuščene deželi, ki bo sestavila 
svoj deželni razvojni načrt. Zaradi 
tega so teritorialno razčlembo načr
ta odložili za naslednjo fazo, tako 
da bodo prej dežele in deželni od
bori za načrtovanje v prihodnjih 
mesecih razpravljali z ministrstvom 
za proračun in načrtovanje, da se 
bodo upoštevale potrebe raznih de
žel in uskladile s celotnimi zadol
žitvami države.

Na vsak način upošteva načrt ne
katere osnovne potrebe, ki Jih Je 
nakazala dežela Furlanija - Julij
ska krajina, to je večjo udeležbo 
podjetij z državno udeležbo, usta
novitev industrijskega kompleksa 
za predelovanje bakra na področju 
Ausa-Como ter priznanje prednosti 
pri zgraditvi avto cest, ki bodo po
vezovale deželo z mednarodnimi 
prelazi.

Glede odnosa med deželo In vse
državnim načrtovanjem tudi v zve
zi z ustanovami, ki jih predvideva 
državna zakonodaja, je odbornik 
Stopper rekel, da zagotavlja ta za
kon o ureditvi ministrstva za pro
račun in načrtovanje ter zakonski 
osnutek o postopkih načrtovanja, 
zadosten element za pregled nad 
celoto. Načrtovalna politika ne sme 
imeti pred seboj samo smotra, da 
bi postal gospodarski sistem bolj 
učinkovit in racionalen, marveč mo
ra tudi služiti za odstranitev terito
rialnih neravnovesij ter pomanjka
nje storitvenih služb. Načrtovanje 
se lahko omeji na bolj smotrn raz-

zitiven poseg v parlamentu v pod
poro spreminjevalnim predlogom, o 
katerih so se sporazumele vse de
žele s posebnim statutom, da bi 
zboljšale vladni osnutek o postop
kih načrtovanja, tako da bi dežele 
bile bolj učinkovito soudeležene pri 
vseh fazah priprav programskih do
kumentov v zvezi z večjimi pristoj
nostmi v izvršilni fazi neposredno 
glede predmetov, za katere so pri
stojne dežele, kakor tudi glede po
oblastil za dejavnosti, ki pripada
jo državi. Naši deželi je s tem 
priznana tudi posebno poslanstvo 
zlasti glede mednarodnega posredo
vanja. V kratkem bo pripravljen 
tudi deželni načrt, za kar so po
skrbeli strokovnjaki naše dežele. Pri 
tem bodo tudi lahko natančno do
ločili, kako se ho izvajal člen 50 
deželnega statuta v zvezi s finan
siranjem načrta. Na koncu je Stop
per dejal, da je naša dežela gle- 
de študijev o načrtovanju že do
segla raven starejših dežel ter bo 
lahko tudi mnogo doprinesla k go
spodarski in demokratični rasti 
države.

Uspela stavka 
uslužbencev avtobusov

Včeraj se je začela po vsej drža- 
vi in tudi v Trstu štiridnevna stav
ka uslužbencev zasebnih avtobus
nih podjetij, ki imajo v koncesiji 
razne krajevne in medkrajevne pro
ge. Stavkali so skoraj vsi usluž
benci, saj je odpeljal samo avto
bus na progi Trst-Meran. Počival 
je ves promet zasebnih avtobusov 
v mestu, na progah v okolico, v 
druga mesta in v inozemstvo, kar 
je seveda precej prizadelo zlasti 
vse tiste, ki se vozijo v mesto z 
avtobusi na delo ali po opravkih. 
Seveda bo moral marsikdo tudi 
spremeniti program izleta za veli
ko noč, ker bo trajala stavka do 
vključno nedelje.

Včeraj zjutraj so se delavci sestali 
na enotni skupščini ter poverili sin
dikatom nalogo, naj poskrbe za na
daljevanje stavke.

voj v državah, ki so že dosegle 
velik gospodarski napredek. Pri nas 
pa mora skrbeti tudi za bolj ra
cionalno razdeljevanje dobrin. Za
to mora biti načrtovanje tudi cen
tralizirano, da se lahko doseže u- 
ravnovešen razvoj, po drugi strani 
pa je treba tudi omogočiti dovoljno 
razčlenitev, da se omogoči deželam 
zadostno udejstvovanje. Kljub ne
katerim pomanjkljivostim v vlad
nem načrtu je deželam zagototov- 
ljena precejšnja udeležba pri načrto
vanju, hkrati pa tudi njihova avto
nomija. Le na ta način se lahko 
doseže skladnost med potrebami de
žel In splošnimi zadolžitvami drža
ve, tako da ne morejo bolj razvite 
dežele oporekati posegov v korist 
manj razvitim področjem. Nadalj
nja jamstva za kvalificirano ude
ležbo dežel pri načrtovanju je zago
tovljeno s predpisi o udeležbi dežel 
v meddeželni posvetovalni komisiji 
ter v CIPE (medministrski odbor 
za gospodarsko načrtovanje).

Na vprašanje o bližnjih perspek
tivah za akcijo dežele je odbornik 
dejal, da je treba smatrati kot po-

Bologna - predsednik 
«Zveze istrskih skupnosti*

Časopisna agencija ANSA sporo- 
volili pos'

KOMEDIJA «SAJ NI ZARES» SINOČI V KULTURNEM DOMU

Nenavadno lepa uprizoritev SG 
za stoletnico Pirandellovega rojstva

Dognana režija Jožeta Babiča in odlične kreacije vseh nastopajočih

ča, da so izvolili poslanca Bologno 
za predsednika «Zveze istrskih skup
nosti«, l;i jo bodo ustanovili v pri
hodnosti. Gre za organizacijo, ki --------  ---------------  r-------- ---------
naj bi združevala v družabnem, zgo- italijanska odrska dela in s tem pri-
HAtrlnclrhtVl in lrnltlimnm L rt 1, „ 1.* . . «_ . _    1. .

Slovensko gledališče v Trstu, ki 
ima v svojih vsakoletnih repertoar
jih že po načelu vsaj eno italijan
sko gledališko delo, prav gotovo ni 
moglo mimo za italijansko drama
turgijo tako pomembnega jubileja 
kot je 100-letnica rojstva velikega 
pisatelja, kritika in dramaturga Lui- 
gija Pirandella. Naše gledališče je 
sicer že v prejšnjih sezonah upri
zorilo nekaj njegovih del (spomni
mo se samo na izredno uspelo u- 
prizoritev njegovega «Henrika IV.* 
z Radom Nakrstom v naslovni vlo
gi), toda stoletnica rojstva tako 
plodnega in tako pomembnega av
torja, ne samo v italijanskem tem
več tudi v svetovnem merilu, ni
kakor ni mogla in smela mimo gle
dališča, ki ima poleg drugih tudi to 
izrazito poslanstvo, da našemu ob
činstvu sistematično posreduje tudi

dovinskem in kulturnem pogledu 
vse italijanske državljane, ki so 
nekoč bivali na področju Istre.«

Novoustanovljeno združenje se bo 
zavzemalo za odpravo begunskih ta
borišč, za zagotovitev delovnih mest 
prizadetih ter za gradnjo zavetišč 
za stare in bolne begunce.

speva k medsebojnemu spoznavanju, 
spoštovanju in tistemu kulturnemu 
sožitju, katerega glasniki so vedno 
in povsod bili prav najbolj eminent
ni kulturni ustvarjalci s svojimi u- 
niverzalnimi stvaritvami.

In Pirandello spada med take

SEJA OBČINSKEGA ODBORA

Posredovanje pri ministrih 
za plačilo dolgov INAM bolnicam

Občina bo najela tri posojila za važna javna dela, 
med katerimi je tudi popravilo Ul. Battisti

Tržaški občinski odbor Je na svoji 
zadnji seji pooblastil župana, da 
posreduje pri ministru za delo in 
socialno zavarovanje Boscu ter pri 
ministru za zdravstvo Mariottiju, 
naj se zanimata, da bodo bolniške 
blagajne plačale združenim bolniš
nicam dolgove, ki znašajo okrog 2 
milijardi lir. To posredovanje je 
zahteval predsednik upravnega sve
ta združenih bolnišnic odv. Morge- 
ra. Kot smo že svoj čas pisali, so 
združene bolnišnice v denarni stisti 
zaradi neizpolnjevanja plačilnih ob
veznosti bolniške blagajne INAM in 
drugih za zdravljenje njihovih čla
nov v bolnišnici. Zaradi tega so 
združene bolnišnice v velikem za
ostanku pri plačevanju zdravil in 
drugih obveznosti do raznih doba
viteljev, od katerih so mnogi pre
kinili celo dobavo zdravil bolniš
nici. Poleg tega tudi bolnišniški 
zdravniki ne dobivajo redno pri
spevkov, ki jim pripadajo na spre
jetega bolnika v bolnišnico in so 
svoj čas zagrozili s stavko, če to 
in druga vprašanja normativnega 
značaja ne bodo čimprej rešena.

Odbor Je na seji sklenil najeti 
tri večja posojila za nekatera nuj

na javna dela. Poročilo o najetju 
posojil je podal odbornik za fi
nance in proračun dr. Verza, ki 
je povedal, da bodo najeta posojila 
takole uporabili: 42,5 milijona lir 
za okrepitev javne razsvetljave v 
Ul. Svevo, Ul. Baiamonti in Ul. Sa- 
lata; 23 milijonov za ustanovitev 
štirih delovnih središč za brezpo
selne delavce; 80 milijonov pa za 
prvi obrok del pri ureditvi Ul. 
Battisti, ki je v zelo slabem sta
nju. S tem denarjem bodo najprej 
uredili pločnike in kanalizacijo.

Odbornik za Javna dela Mocchl 
pa je obrazložil nekaj sklepov za 
javna dela, sicer: za nakup zem
ljišč za nadaljevanje tretjega in 
zadnjega obroka del pri gradnji no
ve, .rocojske, ceste, za kar bodo po
rinili k milijonov lir; 21 milJjbnbv 

' lir 1 bo-'občina porabila za gradnjo 
vhodne ceste v rocolsko šolo in za 
popravilo tega šolskega posloo.ja; 42 
milijonov lir bo občina porabila za 
dohodno cesto k ljudskim hišam v 
Ul. Flavia; 2,5 milijona lir pa za 
ureditev cvetlične grede na Trgu 
De Gasperi.
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SMRTNE POSLEDICE NESREČE NA DELU

Umrl je delavec, ki je padel 
na dno suhega doka v Arzenalu

39-letni Ivan Maver iz Žavelj je nameščal močne 
luči na zgornjem robu doka, ko je izgubil ravno

težje in strmoglavil v globino

Na nevrokiruškem oddelku bol
nišnice je včeraj podlegel poškod
bam 39-leitni delavec Ivan Maver iz 
2avelJ, Ul. Monte San Giovanni 29, 
ki se Je ponesrečil 6. t. m. v Tr
žaškem arzenalu, kjer je padel v 
notranjost suhega doka. Maver j a 
so ranjenega na dnu doka našli 
delovni tovariši in eden teh, 49-let- 
ni Giovanni Medizza iz Ul. della 
Guardia 8, ga je v delodajalčevem 
avtu spremljal v bolnišnico. Nihče 
ni videl kako se je pripetila nesre
ča. Kot so kasneje ugotovili agenti 
s pomorskega komisariata, je Ma
ver na robu doka nameščal močne 
svetilke, ki naj bi osvetljevale dno 
doka, kjer so delavci opravljali po
pravljalna dela. Pri delu pa se je 
zelo verjetno počutil slabo, izgubil 
ravnotežje, strmoglavil na dno do
ka in se pobil po glavi, čelu in 
desni nogi ter si verjetno zlomil 
desno lopatico. Pri nesreči je Ma
ver izgubil spomin in zadobil mož
ganski pretres.

Kasneje so nastopile komplikaci
je, vse zdravniške nege so bile za
man in včeraj, nekaj minut po pol
noči Je nesrečnik izdihnil. Njegovo 
truplo so prenesli v mrtvašnico na 
razpolago sodnim oblastem.

Laboratorij za higieno 
in proiilakso v februarju

Pokrajinski laboratorij za higieno 
in profilakso je opravil v februar
ju letos mnogo dela. Kemični odde. 
lek je izvršil 197 analiz, od katerih 
172 kemičnih in 25 z drobnogledom. 
Vsak dan so tudi pregledovali vo
do iz nabrežinskega in štivanskega 
vodovoda ter analizirali vzorce vo
de z raznih področij vodovodne 
mreže, zlasti pa iz novih napeljav. 
Pregledi so vedno dali ugoden re
zultat. Povprečna dnevna potrošnja 
vode je znašala v februarju 123.401 
kub. m. Poročilo laboratorija pra
vi nadalje, da Je nadzorstvo nad 
kruhom tudi dalo povoljne rezulta
te. Kar se moke tiče, so našli dva 
vzorca, ki msta ustrezala predpi
som, ker Je vsebovala preveč pe
pela, oziroma ker je bila preveč 
vlažna. Laboratorij Je seznanil z 
zadevo pokrajinske zdravstvene 
Oblasti.

Ugotovili so tudi, da en vzorec te
stenin ni ustrezal navedenemu raz
merju med trdim in mehkim ži
tom. Vsi vzorci maščob, to Je olja, 
kakor tudi surovega masla, ki so 
Jih pregledali z dvema metodama,, 
•o bili v skladu s predpisi. Labo

ratorij ni ugotovil tudi nobenega 
prekrška, kar se tiče rib in kon- 
serv z zelenjavo, medtem ko so 
ugotovili en prekršek v zvezi s pe
nečim se vinom.

Pokrajina Je preko sanitarnih re
darjev poskrbela za obiske v še
stih občinah, kjer so opravili 6 
inšpekcij in prevzeli 190 vzorcev. 
Tudi v februarju je carina zapro
sila za mnenje kemičnega labora
torija glede pristnosti raznih uvo
ženih živil.

Zdravniško - njikrografski oddelek 
Je v februarju pregledal 2.237 vzor
cev, da bi ugotovili morebitne in
fekcije ali mikrobe. V ambulatoriju 
priključenega zavoda proti pasji 
steklini so pregledali v februarju 
932 oseb, ki so jih ugriznili psi, in 
štirinajstim so dali injekcije proti 
pasji steklini.

DELO KOMISIJ DEŽELNEGA SVETA

Razprava o zakonskem osnutku 
o ukrepih v prid trgovini
Vsako leto bo dežela prispevala 250 milijonov lir

SLUŽBA OBČINSKEGA ZDRAV
NIKA. Za poklic v prazničnih dneh 
v primera, če ni mogoče najti dru 
gega zdravnika, je treba telefoni
rati na štev. 90-2.75.

Pobuda za seznanjanje 
s cestnini zakonikom

Podžupan prof. Lucio Lonza In 
odbornik za mestno policijo in pre
hrano prof. Redento Romano sta 
sprejela na županstvu voditelje 
Združenja uporabnikov cest, ki so 
predlagali pobudo, da bi vsak dan 
po tisku in radiu razlagali in tol
mačili sedanje predpise in tiste, ki 
jih bodo v kratkem izdali, glede za- 
konodaje o ceste<yn prometu.

Stalno razlaganje zakonov na tem 
torišču, za kar bi skrbeli pristoj
ni funkcionarji, sodniki in oficirji 
prometne in mestne policije, bi 
vtisnilo ljudem v zavest razne pred
pise, kar je nujno za pravilno kro
ženje po cestah. Tako bi se pro
met razvijal nekako avtomatično in 
bi vozila in pešci bolj varno kro
žili. Ni namreč dopuščeno, da bi 
ljudje ne poznali predpisov cestne
ga zakonika. Gre za rešitev kočlji
vega vprašanja skrčenja števila cest
nih nesreč ter za boljše sožitje med 
avtomobilisti in pešci.

Podžupan Lonza in odbornik Ro
mano sta pohvalila pobudo združe
nja ter dejala, da bosta skujmo s 
pristojnimi organi proučila način za 
stvarno in hitro uresničenje te po
bude.

Včeraj je četrta deželna komisija 
pod predsedstvom svetovalca Metu- 
sa začela razpravo o zakonskem 
osnutku deželnega odbora v prid 
podjetjem, ki se ukvarjajo s trgo
vino. Na dnevnem redu sta bila 
tudi dva zakonska predloga sveto
valcev KD in PLI o istem pred
metu. V začetku seje je svetovalec 
Metus poudaril važnost ukrepa za 
razvoj trgovine, v kateri deluje
25.000 podjetij.

Zatem je svetovalec Ginaldi podal 
obširno poročilo, v katerem je pou
daril razlike med predlogoma sve
tovalcev in zakonskim osnutkom 
odbora in orisal nekatere njego
ve značilnosti. Ta zakonski osnu
tek bo ugodil pričakovanjem trgov
skih podjetij, hkrati pa bo pome
nil uresničenje točne politične za
dolžitve odbora. Z njim se bo ra
cionalizirala razdeljevalna mreža ter 
prilagodila zahtevam sodobne trgo- 

' vine. Na podlagi tega zakonskega 
[ osnutka bodo lahko najemala trgov
ska podjetja posojila za nakup in 
obnovitev prostorov, ki služijo za 
trgovino, kakor tudi za nakup in 
razširitev naprav in premičnine. De
želni prispevek bo omogočil, da se 
zniža obrestna mera posojil na naj- 

i manj 3,50 odstotka, pri čemer ne 
bo smel znašati več kakor pet od
stotkov celotnega posojila. Na pod
lagi zakonskega osnutka bodo lah
ko vložile prošnjo za posojila vse 
zasebne trgovine, ki so vpisane vsaj 
leto dni v seznam pri trgovinskih 
zbornicah, kakor tudi zadruge, če
prav ustanovljene na novo. Prispe
vek za plačevanje obresti se ome
juje na 50 milijonov celotne vsote 
za zasebna podjetja in na 300 mi
lijonov za zadružna podjetja. De
žela bo od letos do ista 1976 da- 
tala po 250 milijonov lir prispev
ka vsako leto.

2e prej je prva komisija pod 
predsedstvom svetovalca Cociannija 
izrekla ugodno mnenje glede tega 
zakonskega osnutka, kar se njenih 
pristojnosti tiče, pri čemer se Je 
vzdržal samo misovskl član

v Trstu in v Vidmu ter se zahtevajo 
ustrezni ukrepi za razvoj vseučili- 
ške izobrazbe.

Na kraju je tribun Bonifazi podal 
ostavko ter v posebni resoluciji 
predložil, naj se čimprej sestane 
redna skup>ščina, ki bo izvolila no
vega tribuna.

Povratek odbornika 
Giusta iz Ljubljane

Iz Ljubljane se je vrnil deželni 
odbornik za šolstvo in kulturne de
javnosti Giust, ki se je v torek 
na vabilo slovenske vlade in Na
rodne galerije udeležil otvoritve 
razstave slikarja Josipa Tominca. 
Odbornik Giust Je po pozdravu rav
nateljice Narodne galerije dr. Cevc 
na kratko spregovoril in poudaril 
aktualnost goriškega umetnika. Re
kel je, da je bil Josip Tominc člo
vek z evropsko miselnostjo in je 
s svojo umetnostjo spregovoril u- 
niverzalni jezik. Njegovo delo ni 
bilo le poslanica umetnosti, mar
več tudi bratstva. Ob splošnem o- 
dobravanju je odbornik Giust izre
kel željo o okrepitvi kulturnih iz
menjav

glasnike. Iz njegovih del, pa naj bo
do to novele, romani (II fu Mattia 
Pascal) in še zlasti drame in ko
medije, dihajo izrazito občečloveške 
lastnosti, ki nam jih posreduje na 
svojstven način skozi prizmo svoje
ga nazora o umetnosti (pirandeli- 
zem) v katerem pojasnjuje svoj ob
čutek za nasprotja (sentimento del 
contrario), za istočasno dvojnost ko
mičnega in tragičnega, v katerem 
z bistrino svojega intelekta in izvir
nostjo svoje filozofije obravnava ja
lovost iluzij, nezmožnost uresničeva
nja naših želja in večno razpetost 
ljudi med tem kar si želijo in tem, 
čemur se morajo podrejati.

Tudi v komediji (toda komediji sa
mo po zunanji formi) «Saj ni zares» 
(Ma non e una cosa seria) je v o- 
spredju prav ta filozofska tematika, 
čeprav je tu Pirandello še ni razvil 
z vso tisto umetniško silo, ki je 
značilna za njegova kasnejša odr
ska dela, predvsem za komedijo 
*&est oseb išče avtorja» in dramo 
tHenrik IV.*. Tako kot druga pa 
odraža tudi to njegovo delo izreden 
občutek za odrsko situacijo, za odr
ski dialog in za nadrobno psiholo
ško in vnanje obdelovanje oseb.

Delo je režiral Jože Babič z očit
nim dobrim poznavanjem filozofskih 
in odrskih prvin Pirandellove dra
maturgije ter z izbrušenim poslu
hom za pravo mero med komedijo 
in dramo, kar je pri postavljanju 
Pirandellovih del še posebno važno. 
Dogajanje teče gladko, dinamično, 
posamezne osebe pa so postavljene 
z dognano in skrbno razčlenjeno ka
rakterizacijo. Skladni z režijo so ko
stumi Anje Dolenčeve in pa scena 
Uroša Vagaje, ki se je s pridom po- 
služil vrtljivega odra.

V režiserskem in scenskem okviru 
so tudi člani našega gledališkega an
sambla ustvarili kolektivno ubrano 
in zelo prijetno predstavo, ki bo go
tovo še pridobila na sproščenosti pri 
reprizah. Zlasti nekateri liki pa nam 
bodo ostali še posebej v spominu 
kot izjemno lepe umetniške kreacije. 
V prvi vrsti velja to za vseskozi 
prepričljivo notranjo in zunanjo po
dobo Gasparine Torrette Lidije Ko- 
zlovičeve, za v maski in mimiki iz
virno in toplo Lukeševo tolmačenje 
tragikomične pojave gospoda Banan 
ce, za majhno toda nenavadno sim
patično Martinuzzijevo kreacijo 
fesorja Virgadama in tudi za vlogo

Nalezljive bolezni
V razdobju od 13. do 19.

občini zabeležili naslednje
t.m. so

tržaški
število primerov nalezljivih obolenj: 
škrlatinka 5, meningitis 1, ošpice 3, 
malarija 1 (izven občine), norice 36, 
oslovski kašelj 1, vnetje priušesne 
slinavke 169 (3 izven občine), rdeč
ke 3, nalezljivo vnetje jeter 8, akut
ni sklepni revmatizem 1.

Izjava tribunata 
o vprašanjih univerze

Predvčerajšnjim je zasedala skup
ščina Tribunata-predstavniškega te
lesa študentov tržaškega vseučili
šča. Skupščina je z veliko veči
no glasov odobrila poročilo tribuna 
in članov odbora.

V sporočilu, ki je bilo objavljeno 
po zasedanju, predstavniki tribuna
ta dolžijo odgovorne politične o- 
blasti dežele ter akademske obla
sti za zastoj, ki je nastal na pod
ročju tržaškega vseučilišča. Po mne
nju študentske organizacije, bi mo
ralo tržaško vseučilišče postati vse- 
deželna višješolska ustanova ter se 
znebiti svojega sedanjega ozkega 
mestnega značaja. V poročilu tri
bunata se poudarja potreba, da se 
zagotovi vsem (bodisi iz mesta, 
ali pa z dežele) pravica do izobra
ževanja. Hkrati se tudi kritizirajo 
razni pojavi lokalnega patriotizma

......................................................................................................................................................... .

TRAGIČNO DEJANJE MLADEGA ČLOVEKA

Vrgel se je pod kolesje lokomotive 
ki je kar štirikrat zapeljala čezenj

Hudo ranjenega in v predsmrtni nezavesti ga je v predoru pod 
cesto pri kamnolomu Faccanoni našel pregledovalec proge

V železniškem predoru pod držav- 
10 cesto blizu kamnoloma Facca- 

ai 
nji

no
noni Je včeraj zjutraj ob tiru, le
žal hudo ranjen neznan mladenič. 
Ranjenca je okrog 7. ure našel Ro
berto Zucchetti z Vrdelce Timigna- 
no, ki vsako Jutro pregleduje že
lezniške tire v neposredni bližini 
železniške postaje na Vrdeli in hi
tro poklical bolničarje RK.

Hudo ranjenega neznanca so ne
mudoma odpeljali v bolnišnico in 
ga s strogo pridržano prognozo 
sprejeli na nevrokirurški oddelek 
zaradi globokih ran po čelu in desni 
strani obraza, zmečkane desne no
ge in predsmrtne nezavesti. O za
devi so bili takoj obveščeni agenti 
železniškega komisariata, ki so u-

vedli preiskavo. Ti so pri mladeni
ču našli pismo, na podlagi katerega 
so ugotovili, da gre za 30-letnega 
pleskarja Nerea Majcna iz Androne 
San Cilino 17.

Majcen se je po vsej verjetnosti 
že predsinočnjim podal do železni
škega predora z namenom, da se 
vrže pod vlak. To je tučji storil. 
Agenti so namreč ugotovili, da ga 
je kar štirikrat povozila električna 
lokomotiva, ki je vlekla tovorne 
vagone s postaje pri Sv. Andreju 
na Opčine in nazaj. Na lokomoti
vi, ki je zadnjič peljala proti Op
činam ob 7,15 zjutraj, so policisti 
zasledili krvave madeže na sred
njem in zadnjem delu. Nesreče se 
nihče od železničarjev ni zavedel

in nesrečnika Je šele zjutraj našel 
Zucchetti.

Skozi okno se je vrgla
Bolna in živčna se je včeraj po

poldne 44-letna upokojenka Daniela 
Vaiencich izTstrske ulice 40 (Vati
kan) odločila za usodni korak in se 
vrgla skozi okno svojega stanova
nja v petem nadstropju. Nesrečni
ca je strmoglavila na asfalt pred 
hišo in bila na mestu mrtva zaradi 
prebitja lobanje. Prihiteli so bolni
čarji RK, toda vse Je bilo že za
man. Truplo so odpeljali v mrtvaš
nico na razpolago sodnim oblastem. 
Vse potrebne formalnosti so opra
vili karabinjerji.

o pr 
wot_

Memma Speranze Staneta Starešini
ča. Prav tako dopadljive in tudi v 
detajlih skrbno izdelane like so po
dali še Rado Nakrst (Grizzoffi), Mi
ra Sardočeva (učiteljica Terrasi), 
Alojz Milič (Magnasco), Zlata Rodo- 
škova in Miranda Caharija (Lolet- 
ta Festa in Fanny Martinez), Silvij 
Kobal (Vico Lamama), Stane Raz
tresen (Celestino) in Leli Nakrsto- 
va (Rosa).

Občinstvu. je predstava zelo uga
jala in ni štedilo z aplavzi tako po 
vsakem dejanju kot ob zaključku, 
ko so morali nastopajoči večkrat
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IZ TRŽAŠKIH SODNIH DVORAN

V patruljnem avtu kvesture 
je žalil policijske agente

Potrjena kazen francoskemu avtomo
bilistu, ki je do smrti povozil pešca

Pred tržaškim kazenskim sodi
ščem (predsednik Corsd, tožilec Pa- 
scoli, zapisnikar Rachelli) se je mo
ral zagovarjati 33-letni Marcello 
Lenzini iz Ul. Beccaria 3, ki je bil 
obtožen, da je sramotil javne funk
cionarje ter da je bil pijan.

Lenzinijev primer spada v vrsto 
nočnih dogodivščin prijateljev al
kohola, ki kolovratijo še ob 4. zju
traj po mestu ter iščejo odprte lo
kale. Taka prilika se je nudila Len- 
ziniju 10. marca letos nekaj pred 
4. uro zjutraj. Moški Je zašel te
daj v bar Martini na Trgu Vene- 
zia. Rogovilil je ter prisilil lastnika 
bara, da ga je spodil iz lokala. Po
tem pa se je spet vrnil tja. Slučaj
no pa so se tedaj pripeljali mimo 
prav policisti patruljnega avtomo
bila tržaške kvesture, ki so slišali 
kričanje in vpitje. Stopili so v lo
kal in povabili Lenzinija naj gre 
z njimi na sedež kvesture. Med 
potjo pa Je mladenič razgrajal ter 
žalil agente. Prvotne obtožbe so bi
le še hujše: dolžili so ga namreč, 
dn se je celo upri javnim funkcio
narjem.

Sodniki so ga sodili za nekoliko 
blažje prekrške, ln sicer le za sra
motitve in za pdjanost. Za te pre
krške so mu prisodili 6 mesecev 
zapora ln 6.000 lir denarne kazni.

Tudi na obravnavi je Lenzini pri
znal sramotitev javnih funkcionar
jev, odločno pa je zanikal obtožbo 
upora.

• * •
Pred tržaškim prizivnim sodi

ščem (predsednik Franz, tožilec 
Mayer, zapisnikar Salimben) so 
obravnavali primer nenamernega 
umora, ki ga Je zagrešil francoski 
državljan Jean Claude Faugeres, 
star 26 let iz Toulusa.

Prometna nesreča, ki Je terjala 
življenje 61-letnega Beniamina Del 
Negra iz Torviscose, se je pripetila 
28 septembra 1964 ob 18.45 na dr
žavni cesti št. 14 v bližini naselja 
Savoiano di Torviscosa. Del Negro 
je prav tedaj prečkal cesto, držeč 
z rokami svoje kolo. Francoski av
to, ki se je tedaj pripeljal z veli
ko hitrostjo, je trčil vanj ter ga 
odvrgel na pokrov. Nesrečnež je 
bil pri priči mrtev.

Policijske oblasti so ugotovile, da 
Je bil lastnik avta šoferjev brat, 
ki se je tudi vozil v avtomobilu.

Videmsko kazensko sodišče je 20. 
aprila lani spoznalo Faugeresa za 
krivega ter ga je obsodilo na 4 
mesece zapora in mu odvzelo šo
fersko dovoljenje za 6 mesecev. O 
odškodnini zasebni stranki bi mo
rali razpravljati na pristojnem ci
vilnem sodišču. Kazen Je bila po
gojna.

Proti razsodbi se Je Faugeres pri.

tožil, trdeč, da je bil kriv nesreče 
prav Del Negro. Svoj priziv je ob
sojenec utemeljil z dejstvom, da 
gre v tem primeru za cesto, kjer 
ni nobene omejitve hitrosti. Ce je 
torej prišlo do nesreče, je treba to 
pripisati prav žrtvi, ki Je neprevid
no prečkala cestišče. Prizivni sod
niki pa niso bili tega mnenja, tem
več so potrdili prvotno razsodbo.

Oče s traktorjem 
zadel v hčerko

Včeraj popoldne so na ortopedski 
oddelek bolnišnice s prognozo okre. 
vanja od 10 do 20 dni sprejeli 8-let- 
no šolarko Ano Vigon iz Zgonika 36 
zaradi velike rane po desnem sto
palu z verjetnimi kitnimi poškod
bami. Mala Ana je stala na dvori
šču pred hišo, kjer Je njen oče Mi
roslav obračal traktor, da bi ga 
spravil pod lopo. Pri ritenski vož
nji je iz zadnjega dela traktorja 
štrleče železo zadelo Ano, ki je te
daj bila za vozilom. Komaj se je 
zavedel nesreče, Je oče hčerki ta
koj priskočil na pomoč in jo odpe
ljal v bolnišnico.

Vespist jo je podrl
Ko je včeraj zjutraj 47-letna Eve

lina Verani iz Ul. San Sergio 10 
pred avtobusno postajo prečkala 
Trg Stare mitnice, jo Je z vespo 
TS 35545 podrl 18-letni Marcello 
Cheresinich iz Ul. Carmelitani 1,2. 
Pri nesreči se je Veranijeva pobila 
po zatilniku in levi nogi ln se bo 
morala na nevrokirurškem oddelku 
zdraviti 8 dni.

priti pred zaveso in ko so bili de
ležni tudi številnih šopkov cvetja. 
Naš gledališki kolektiv pa se je z 
njo nadvse častno oddolžil avtorje
vemu spominu in svojemu umetni
škemu poslanstvu.

j. k.

Otvoritev razstave
Avgusta Černigoja

Vsaka razstava, ki jo pripravi 
tržaški slikar prof. Avgust Černi
goj, predstavlja določeno presene
čenje. Tako je tudi z njegovo raz
stavo, ki jo je včeraj odprl v fo- 
yerju Kulturnega doma, kjer je na 
tri stene razobesil okoli 40 svojih 
najnovejših del, ki kažejo Černigoja 
kot likovnika v dokaj drugačni lu
či, kot smo ga videli na njegovi 
zadnji razstavi, da ne govorimo o 
prejšnjih. Pravzaprav bi mogli tu 
dodati, da se je ta neugnani trža
ški (ikovnik v nekem smislu vrnil 
za več desetletij nazaj v dobo, ko 
je v prvem desetletju po prvi sve
tovni vojni začel uvajati v Trstu 
konstruktivistično smer, ki pa je 
morala zaradi nerazumevanja in te
danjih razmer kmalu usahniti. Ker 
bi mogli tudi dela sedanje Černigo
jeve razstave označiti kot konstruk
tivistična, smemo trditi, da je ho
tel umetnik s tem poudariti svoj 
lep jubilej — 40-letnico svojega jav
nega likovnega uveljavljanja v Trstu. 
Ce je bil to Černigojev namen, 
smemo reči, da je v tem uspel in 
je njegova razstava vsekakor zani 
Pliva. Tega mnenja so bili tudi šte
vilni Černigojevi tovariši in pri
jatelji, ki so prišli na sinočnjo ot
voritev. Razstava bo odprta dva 
tedna in občinstvu priporočamo, da 
si jo ogleda. Posebno se priporoča
mo obiskovalcem gledaliških pred
stav, da se ustavijo v fogerju.

Zahteva po 20 uslužbencih 
za deželno upravo

Na zahtevo deželne uprave je pr
va komisija deželnega sveta odo
brila sklep, da bo prosila državno 
upravo, da ji da na razpolago 20 
uslužbencev. Po nedavni razsodbi 
ustavnega sodišča je dežela skleni
la, da bo odslej jemala v službo 
predvsem uslužbence državnih in 
drugih javnih uradov.

Medtem hitijo v deželnih uradih 
na poti k uresničenju deželnega 
načrta. V preteklih dneh je bil 
pri predsedniku deželnega odbora 
Berzantiju sestanek, na katerem. BP, 
se domenili o uskladitvi raznih raz
iskav hi študij, da se pripravijo 
dokumenti, ki jih bodo predložili 
posvetovalnemu odboru za deželno 
načrtovanje ter kasneje deželnemu 
odboru in svetu. Poleg predsedni
ka Berzantija so se udeležili sestan
ka podpredsednik Giacometti, ki 
mora skrbeti za deželni urbanistič
ni načrt, deželni odbornik za načr
tovanje Stopper ter strokovnjaki, 
ki skrbe za pripravljanje deželne
ga načrta. Sklenili so, da bodo po
verili koordinacijo raznih raziskav 
dr. Archibugiju. Hkrati bodo na- 
vezali stike z organi, ki skrbe za 
pripravo vsedržavnega načrta.

Pustili so samo 
ogrodje vespe

Na komisariatu pri Sv. Soboti se 
je predvčerajšnjim zglasil 19-letni 
Lucio Schiraldi S Trga Respighi 5 
in službujočim agentom povedal, 
da so neznanci nekega dne v tem 
mesecu prišli v notranjost garaže 
IACP v Ul. Paisiello 7 in z njego
va vespe TS 29213 odnesli sklopko, 
vztrajnik, škatlo prestav, izpušno 
cev ln električno aparaturo. Ukra
deni predmeti so vredni približno
35.000 Ur. V teku je preiskava.

Danes, PETEK, 24. marca
Simon

Sonce vzide ob 6,02 In zatone on 
18.21. Dolžina dneva 12.19. Luna vzi
de ob 16,14 m zatone ob 5.34.

Jutri, SOBOTA, 25. marca
.Ozn. M. D.

Slovensko gledališče v Trstu
Kulturni dom 

LUIGI PIRANDELLO

SAJ NI ZARES
(Ma non fe una cosa seria) 
komedija v treh dejanjih

Prevod: SMILJAN SAMEC
Scenograf: UROŠ VAGAJA
Kostumograf: ANJA DOLEN

ČEVA
Režija: J02E BABIC
V soboto, 25. t. m. ob 21. url 

(abonma prva ponovitev to 
invalidski)

V nedeljo, 26. t. m. ob 16. uri
V ponedeljek, 27. t.m. ob 16. uri 

(abonma nedeljski popold. 
in okoliški)

V sredo, 29. t. m. ob 20. uri 
(študentovski abonma)

V četrtek, 30. t. m. ob 21. uri 
(sindikalni abonma)

V nedeljo, 2. aprila ob 16. url

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 23. marca se je v Trstu rodi

lo 8 otrok, umrlo je 11 oseb.
UMRLI SO: 86-letna Maria Moset- 

tlg vd. Rassini, 73-letna Olga Pardu- 
bltski vd. Fabris, 62-letni Pietro Co- 
laretti, 67-letna Carla Furlani vd.
Lauro, 77-letna Eugenia Cecchetti por.
Oloccolanti, 54-letna Bernarda Pizzi- 
ga por. Valenti, 57-letrai Marcello Ml-
scolinl, 65-letna Maria Bucovaz vd.
Brandolin, 38-letnl Giovanni Maurl, 
87-letna Enrica Valle vd. Miani, 56- 
letna Crhstina Reslnovich vd. Cok.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

Davanzo, Ul. Bernlnl 4; Godina. 
A117GEA, Ul. Glnnastica 6: Al Lloyfl, 
Ul. Orologio 6 — Ul. Diaz 2; Spon- 
za, Ul. Montorsino 9 (Rojan).

NOČNA SLUŽBA LEKARN
(Od 19.30 do 8 30)

Blasoletto, Ul. Roma 16; Centauro,
Ul. Rossettl 33; AUa Madonna del
Mare, Largo Plave 2; Sant’Anna, Er- 
ta di S. Anna 10.

Fotografije sprejema sloven
skih šolnikov na konzulatu 
SFRJ in 20-letnice Slovenske 
trgovske akademije so na o- 
gled v Tržaški knjigarni, Ul. 
sv. Frančiška 20.

Prodaja vstopnic vsak dan od 
12. do 14. ure ter eno uro pred 
pričetkom predstav pri blagaj
ni Kulturnega doma. Rezerva
cije po telefonu 734265.
Vozni red avtobusov za pone- 
deljski okoliški abonma:
I. avtobus: Prečnik 15.05, Mav- 
hinje 15.10, Cerovlje 15.15, Vi- 
žovlje 15.20, Sesljan 15-25, Na
brežina 15.30.
II. avtobus: Križ 15.25, Prosek 
15.30, Kontovel 15.30.
III. avtobus: šempolaj 14.50,
Praprot 14.50, Trnovca 14.56, 
Samatorca 15.00, Salež 15.05, 
Koludrovca 15.10, Zgonik 15.10, 
Mah Repen 15.15, Briščikl 
15.20, Veliki Repen 15.25, Col 
15.30, Tabor 15.30.

SLOVENSKA KULTURNO 
GOSPODARSKA ZVEZA (Ko
misija za doraščajočo mladi
no) priredi v petek, dne 31. 
marca ob 20.30, v mali dvo
rani Kulturnega doma v Tr
stu, Ul. Petronio 4 predavanje

Otrok v domačem okolju
Predaval bo profesor peda- 

gike Milojko Vidmar iz Ljub
ljane.

Vljudno vabljeni vsi, ki jito 
je pri srcu vzgoja otrok.

Gledališča
Verdi
V četrtek 30. t.m. bo prva Pjf* 

stava baleta «Labodje Jezero« 
kovskega, katerega bo izvajal Len 
don’s Festival Balet, ki bo s tem ** 
ključi! operno sezono v Verdiju, z. 
radi velikega povpraševanja se že 
rfes začne prodaja vstopnic ZS' 
štiri predstave, ki bodo vsak da 
od 30. marca do 2. aprila. Za PrV 
predstavo velja abonma A za Pa 
ter in lože in B za galerije.

• * •
Do 31. t.m. sprejemajo pri gleda

liški blagajni abonmaje za simfonir 
no sezono, ki se prične 6. aprila • 
konča 1. junija. Vsega skupaj bo 
koncertov. Posebno ugodni abonmsJ 
veljajo za študente.

Nazionale 15.30 »Grand Prlx» Metro- 
color. James Garner, Eva Mar- 
Saint, Yves Montand, Franeois* 
Hardy, Antonio Sabato, Toshtro 
Mifune.

Excelsior 15.00 «La blsbetica dom»' 
ta« Technicolor. Richard Burtom 
Elizabeth Taylor. .

Penice 16.00 «H ritorno del Magn»1- 
c! Sette« Technicolor, Yul Bryn’ 
ner, Robert Fulier.

Eden 16.00 »Come rubare la coron* 
d’Inghilterra» Technicolor. Domin1- 
que Boschero. .

Grattacielo 16.00 «La Bibbla« Technj- 
color. Michael Parks, Ulla Bergri0, 
John Huston, Stephen Boyd,

Rltz (Ulica San Krancesco 10)
15.30 »Non stuzziicate la zanzata« 
Technicolor. Rita Pavone, Tedov 
Reno, Giulietta Mašina.

Aiabarda 15.30 »La coniessa di Hon* 
Kong« Technicolo'. Zadnji Chaph' 
nov film. Sophla Loren, Mario11 
Brando.

Filodrammatico 15,30 «Come rubare 
un milione d! dollan e vivere ,e' 
lici« Technicolor. Audrey Hepburn- 
Peter OToole,

Moderno 16.30 «Miao... miao... ari1' 
ba... arriba...« Speedy Gonzales ln 
maček Slivestro. Barvne risanke. 
Zadnji dan.

Cristallo 16.45 «Due assl nella man1' 
ca» Technicolor. Virna Lisi, Tony 
Curtis.

Garibaldi 16.30 «1 pirati di Tortuga” 
Fied Richardson. Technicolor.

Aurora 16.30 »Tre uomini in (Uga»-
Capitol 16.30 »The Eddye Chapma11 

story» Technicolor. Cristopher Ph1111 
mer. Homy Schnayder, Yul Bryn- 
ner.

Impero 16,30 «L'arcldiavolo»
Vlttorlo Veneto 15.30 «Khartoum« " 

Technicolor. Richard Johnson.
/deaie 16.00 »Le spie vengono dal 5*" 

mifreddo« Technicolor. Franco Fran 
chl, Cicplo Ingrassla.

Astoria (Unca /.uriini rilobus St 1* 
Danes počitek. Jutri ob 16.00 «' 
giovani leonl« Technicolor. Marički 
Brando, Montgomery Clift.

Astra 16.00 »FBI operazione ga-tto«.
Abbazia 16.00 «La montagna dei set

te falchl« Technicolor. Alan Ladd-
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Smo zares na koncu
večletne politične 
trdnosti v Indiji?
Stranka kongresa je imela doslej tolikšno večino, 
da ji opozicija ni mogla ovirati poti ■ Danes se 

je njena večina nevarno skrčila

Čeprav so volitve v Indiji časov
no že nekoliko odmaknjene, niso 
prav nič manj aktualne, kot so 
bile takoj po objavi rezultatov, 
kajti gre za dogodek, ki bo ver
jetno imel daljnosežne posledice. 
Do pred nedavnim je tričetrtinska 
vladna večina v indijskem parla
mentu potiskala predstavnike opo
zicijskih strank nekako v kot in 
z lahkoto izglasovala vsak zakon, 
ki si ga Je zamislila. Ko so pri iz
glasovanju zakonov, proračunov in 
obračunov šteli glasove, Je za 
vladno stranko kongresa, ki je 
razpolagala s 358 glasovi, glaso
valo vedno, ali vsaj v pretežni ve- 
člni primerov, nad 350 poslancev, 
vsa opozicija — kakih 10 strank 
— pa je imela le 136 glasov. Stran
ka kongresa je torej imela večino, 
s kakršno si je lahko privoščila 
menjavati tudi ustavo in izglaso
vanja kakršnih koli zakonov, saj 
Je bilo nemogoče, da bi se opozi
cija temu uprla in so poslanci 
opozicije pogosto bili podobni bolj 
statistom, ki so dogajanja v par
lamentu le opazovali, ker vpliva 
nanj in na njegovo delo niso mo
gli imeti.

V sedmih dneh, ko so se v In
diji vršile volitve, pa je prišlo do 
rezultatov, ki bodo temeljito spre
menili dosedanjo prakso v indij
skem osrednjem parlamentu. Oce
ne o rezultatih volitev so bile do
slej zelo različne, vendar so se vse 
strnjevale na mnenje, da je stran
ka kongresa pretrpela poraz. Od
slej stranka kongresa ne bo ime
la več izredne večine., kot Jo je 
imela doslej, kajti zadnje volitve 
so ji prinesle le 278 mest v par
lamentu, opozicija pa se je s prejš
njih 136 mest povzpela na 243.

Sicer ima stranka kongresa v 
Parlamentu še vedno absolutno ve
čino, toda za indijske politične raz
mere, za indijsko tradicijo, ta ve
čina ni več tako gotova in zato ni 
redko slišati, da se je določena 
doba indijske politike končala, ali 
vsaj da smo na koncu 20-letnega 
ciklusa, ko je stranka kongresa bi
la absolutni gospodar.

Podoba volilnih rezultatov v po- 
.fameznih indijskih zveznih drža
vah ta' vtis še potrjuje. Morda je' 
'tu stanje celo še bolj kritično. »V i 
dosedanji zgodovini neodvisne In
dije Je bil doslej zabeležen le en 
primer, da si kongresna stranka ni 
tudi v posameznih državah zagoto
vila absolutne večine. Bilo je to 
V državi Kerala, kjer je kongres
na stranka izgubila večino pred de
setimi leti. Tedaj so tu zmagali 
komunisti.

Današnja slika v Indiji je po
vsem drugačna. Danes je v Indiji 
kar osem držav in dve pokrajini, 
v katerih stranka kongresa nima 
absolutne večine. V šestih državah 
(Kerala, Zahodna Bengalija, Radža- 
stan, Madras, Orisa in Bihar) in 
v sami metropoli, v Novem Del
hiju, kongresna stranka ne mo
re priti v vlado niti v koalicijskih 
kombinacijah.

Osrednja indijska vlada je do 
Bedaj po strankini ali tudi uprav
ni liniji brez težav izvajala politiko 
kongresne stranke. Odslej bo mo
rala računati na odpor. Indijske 
zvezne države imajo namreč zelo 
široko avtonomijo in zato ni tež
ko predvidevati, s kakšnimi teža
vami se bo morala otepati osred
nja vlada, ko bo hotela svojo po
litiko izvajati v posameznih zvez
nih državah in avtonomnih pokra
jinah. V resorjih notranje poli
tike, kmetijstva, šolstva, zdravstva, 
industrije, zemljiških odnosov in 
krajevne samouprave imajo indij
ske zvezne države zelo široko kom
petenco Na vseh teh področjih 
bodo levičarske vlade v Kerali in 
Bengaliji, desničarska vlada v Ori
si, avtonomistična vlada v Madra
su in dokaj pisane koalicijske vla
de v ostalih državah mogle izva
jati politiko, ki nujno ne bo mo
gla ali morala biti v skladu z že
ljami vlade v Novem Delhiju.

Pri tem pa Je treba dodati še 
nekaj, da je k tem rezultatom 
močno pripomogla zapletena indij
ska volilna aritmetika, ki Je prav
zaprav produkt same kongresne

Vtem ko šef stranke Kamaradž 
poudarja nezaupanje, ki da so ga 
stranki kongresa izkazali volivci, 
so manj pesimistično razpoloženi 
voditelji kongresne stranke ohra
nili hladno kri. Ti se tolažijo, da 
se je na terenu, kjer Je kongresna 
stranka izgubila večino, število gla
sov za njihovo stranko povečalo. 
Po mnenju teh ljudi je kongresna 
stranka še vedno najmočnejša 
stranka v Indiji. Matematično go
vorjeno Je to tudi res. Nepropor
cionalni volilni sistem, ki gre na 
roko večini in popolnoma ignori
ra manjšino, je na dosedanjih vo
litvah koristil kongresni stranki. V 
prejšnjem parlamentu Je kongres
na stranka z 48 odst. glasov dobi
la kar malo manj kot 75 odst. po
slancev. Toda ta zakon o' volitvah, 
ki je doslej šel na roko kongres
ni stranki, se je izkazal sedaj v 
svoji drugi luči. Zato se optimi
sti kongresne stranke s tem le to
lažijo, vendar pa ne prepričajo.

Kongresna stranka more v par
lamentih posameznih zveznih dr
žav, ki štejejo skupno 3457 po
slanskih mest, računati le s 1649 
svojimi glasovi. V primerjavi s 
predzadnjimi volitvami, ko je od 
2842 poslanskih mest dobila kar 
1759 poslanskih mest, so sedanji 
rezultati dokaj skromni. Tega vti
sa ne more ublažiti niti dejstvo, 
da se število glasov za kongresno 
stranko ni zmanjšalo v tolikšni 
meri. In prav v tem je vodilna in 
doslej vladajoča stranka postala 
žrtev svojega lastnega volilnega 
zakona. Morda bi mogel primer 
Kerale najboljše prikazati te odno
se: v tej zvezni državi je kongres
na stranka pri zadnjih volitvah 
dobila 2.200.000 glasov, kar je za 
1,8 odst., več kot jih je dobila pri 
predzadnjih volitvah. Toda 2,2 mi
lijona glasov sta ji dala komaj 9 
poslanskih mest, medtem ko je o- 
poziclja s 4 milijoni glasov dobila 
121 poslanskih mest.

Polarizacija sil v indijskem po
litičnem življenju je sedaj posta
la očitna. Dve komunistični stran
ki, ki sta v prejšnjem parlamen
tu imeli skupno 29 poslanskih 
mest, imata sedaj skupno 41 po
slancev: Dve socialistični stranki

36, tako da more izrazita levica 
sedaj računati z najmanj 77 gla
sovi in ne več z 48. Ce k tem 
«uradnim» levičarskim glasovom 
dodamo še kakih 10 neodvisnih 
poslancev leve smeri imamo sedaj 
kar 87 levičarskih glasov v par
lamentu na mesto prejšnjih 48. 
Tisti, ki se ukvarjajo z ocenjeva
njem indijskih volitev, pripisujejo 
ta uspeh levice dejanskemu opre
deljevanju volivcev za programe 
naprednejših indijskih sil.

IZ UMETNOSTNIH GALERIJ

MARI« UDOR V OBČINSKI

Odkar se je Barbara Bouchet pojavila v enem izmed filmov Jamesa Bonda, je njena cena visoko po
skočila in danes se hollywoodska In tudi druga filmska podjetja kar tepejo zanjo

S slikarsko zanimivimi olji go 
stuje v Občinski galeriji petin 
tridesetletni Goričan Mario Tu 
dor, ki pa te od leta 1959. delu 
je v Milanu. V Trstu smo ga bo 
Ije spoznali na razstavi pred dva 
najstimi leti in po delih nagraje 
nih na razstavi cerkvene umetno 
sti in univerzitetnih razstavah 
Prejel pa je takrat tudi nagrade 
ePonterosso« in trikrat zapore 
doma one na mednarodnem bie 
nalu mladih ter še drugod. Raz 
stavljal je v Avstriji in Italiji na 
važnejših prireditvah. Tako npr 
na padovski razstavi Treh Be 
nečij, na trienalu v Milanu, na 
mednarodnem bienalu umetnosti 
v Bologni itd.

Je torej Tudorjeva dejavnost 
precej razgibana. To izpričuje tu
di značaj slik na sedanji raz
stavi, na kateri nam slikarja *» 
katalogu predstavlja Garibaldo 
Marussi, znani kritik tržaškega 
porekla.

Dvajset olj je Tudor porazde
lil v tri skupine, ki se vrste od 
živahnobarvnih do velikih črnih 
platen, poslikanih ti srebru. Prvi 
vtis, ki nam ga podobe posredu
jejo, je vtis abstraktne umetno
sti. Pri bližnjem opazovanju pa 
spoznamo, da so barvno zgraje
ne iz delov prirode, predvsem

rastlinstva. To nam potrjujejo tu
di njih naslovi, taki, kot npr. 
«Cvetje v potoku», «V mraku«, «Ob 
luninem svitu«, «V viharju«, «Na 
rožasti podlagi«, »Citrone s Sici
lije«, pa še «Balkon z rdečo cve
tlico«, sLatnik v cvetu« itd. Med 
svojstveno, napredno stilizirani
mi vejami, listi, cvetkami in slič
nim, pa se pojavljajo tudi živali, 
ptice, pes in mačka.

Posebnost Tudorjevega slikanja 
je vnašanje slike v sliko. V mno
gih podobah namreč izstopa iz 
sredine svetlejše polje četverokot
nika, v katerem se ponavlja le- 
polnost obkrožujoče zasnove. Pre
finjenost barv, usmerjena v ži
vahno, kot bodisi v temno umir
jeno skladnost, navidez preprosta, 
a stroga oblikovnost ter uravno
teženi potek igre črt, teh v zad
njih štirih mesecih naslikanih po
dob, jasno govore o široki umet
niški razgledanosti njihovega tvor
ca, ki se mu po prijetni ureje
nosti razporedbe pozna tudi štu
dij arhitekture. Poveže pa Mario 
Tudor cvetlice iz tujih logov v ta
ko pristno domač šopek slikar
skega občutja, da je Marussijeva 
prispodoba o vzporejanju nastro
jeni Tudorjevih slik s Tominče
vimi, povsem utemeljena.

MILKO BAMBIČ
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BERLINSKI ARHITEKT IMA ŠE VELIKE NAČRTE...

V 10-nadstropnem nebotičniku v Berlinu
125 tisoč kokoši-nesnic

Najsodobnejša farma na svetu - Vse po teko
čem traku - Nič ne gre v izgubo - Sedanja 
farma bo «postavila» še drugo, podobno

mi imele »lepše življenje«, jim 
stalno posredujejo — glasbo. To
da ne gre niti za klasično niti 
za sodobno glasbo, pač pa ko
košim posredujejo z magnetofon
skih trakov kokodakanje. Stro
kovnjaki so ugotovili, da kokoši 
več nesejo, če poslušajo kokoda
kanje.

Nove glasove, ki si jih je v pre
cejšnji meri zagotovila tudi desni
ca, pa pripisujejo bolj nezado
voljstvu do politike kongresne 
stranke kot pa resničnim simpati
jam volilnih upravičencev do des
ničarskih programov. Toda tudi če 
ne upoštevamo tega, moramo ugo
toviti, da je stranka velike buržoa- 
zije dobila kar 42 poslanskih mest, 
stranka hinduističnih verskih fa
natikov pa 35. To se pravi, da se 
Je precejšnji del Indijskih volivcev 
opredelil v desno in razpolaga se
daj desnica kar s 77 glasovi, med
tem ko jih je prej imela le 32.

To so bolj aritmetični znaki sta
nja, ki se označuje kot poraz kon
gresne stranke. Čeprav je stranka 
kongresa še vedno največja in naj
močnejša politična sila v Indiji, 
so tl rezultati znak konca določe
nega razdobja. Dolgo časa je bila 
Indija politično najbolj trdna dr
žava med vsemi bivšimi kolonial
nimi deželami Azije in Afrike, ki 
so postale neodvisne po koncu dru
ge svetovne vojne. Kaže, da je s 
to trdnostjo konec. Mnogi trdijo, 
da je temu vzrok tudi dejstvo, da 
v Indiji ni več velikega Nehruja. 
Stranka kongresa pa si je, kot smo 
videli, sama izpodkopavala temelje, 
ko je izglasovala zakon, ki je ne
koč bil njej v prid, danes pa so 
ga izkoristili voditelji opozicijskih 
strank.

B. Z.

Kadar stopi gospodinja v mes
nico, Je vedno v strahu, kaj bo 
kupila: za mesarjevim hrbtom vi
sijo čudovito lepi kosi mesa, ko 
pa bo s tem lepim mesom po
stregla možu m družini, bodo 
ljudje ob mizi začeli vihati no
sove, ker meso nima ^poštenega«

, okusa. V zadnjih letih j? to če
dalje pogostejši primer, ker re
dijo vedno več živine na indu
strijski način z vsemi ustreznimi 
posledicami. Meso nima več prist
nega okusa, včasih je celo malo 
manj kot neužitno. Toda to ne 
velja le za govedo, ne velja le za 
teleta, velja tudi in morda še 
prej za kurje meso odnosno za 
piščance, ki so bili nekoč posla
stica, danes pa že malo ne manj 
vredno meso. Ko se človek loteva 
tega vprašanja, mu strokovnjaki 
odgovorjajo, da druge poti ni, 
ker da naraščajoče število ust 
zahteva takšno sodobno proiz
vodnjo.

Iz Nemčije nam prihaja pri
mer, ki bo vse dosedanje prime
re še prekosil. V industrijskem 
predelu zahodnega Berlina je ne
ki inženir zgradil — tovarno jajc. 
V mnogih mestih obstajajo zako
ni, ki prepovedujejo v mestu ali 
vsaj v določenih delih mesta rejo 
živali in perutnine. V berlinski 
industrijski četrti pa Je zrasla 
tovarna jajc, farma s 125.000 ko
koši. Vredno je ustaviti se pri 
tej svojevrstni »tovarni«, saj gre 
za farmo, na kakršne ne naleti
mo nikjer drugje po svetu. Ber
linski arhitekt Guenther Gede je

stranke. I
................... ................................................. .

HOROSKOP
OVEN (od 21.3. do 20.4.) Ne spu-1 TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) 

ščaite se v tvegane finančne posle. Neka napaka bi se znala močno ma- 
v. J. _A„ui: —ii—11— ščevati. Zato bodite previdni. Pre-Ne boste se 
to naj ne vp.

poet
iliva

čutili najbolje, toda 
na vaše razpolo

ženje.
; (od 21.4. do 20.5.) S p:

__ _ boste prišli daleč. Uredite
svoje čustvene odnose z osebo, ki jo
imate radi.

DVOJČKA (od 21.5. do 22.6.) S 
svojim početjem boste izzvali ne
kega tekmeca. Ni priporočljivo. Pri
jetno razpoloženje v ožji družbi.

RAK (od 23.6. do 22.7.) Zelo plo
den dan za ljudi, ki se ukvarjajo s 
trgovino. Več previdnosti z mlajšimi 
ljudmi, ki vzamejo vse zares.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Le s pri
sotnostjo duha boste rešili zadevo. 
Preveč obljub dajete in to se vam 
pozneje maščuje.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Usme
rite svoje energije le v eno delo, 
ker boste sicer zašli v težave. Sku
šajte biti čimbolj jasni, da ne bo 
zamere.

več ste samosvoji, kar škoduje va
šemu ugledu.

ŠKORPIJON (od 24.10. do 22.11.) 
Odpovedati se boste morali nekemu 
dobičku ali gmotnemu uspehu na
sploh. Ne zapirajte se vase.

STRELEC (od 23.11. do 20.12.) 
Vsako novost temeljito proučite, pre
den se je lotite. V družini skušajte 
ustvariti praznično razpoloženje.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
poslih bo šlo kar dobro, pa čeprav 
uspehi ne bodo izredni. Neka oseba 
se zanima za vas. Pobuda je na 
vaši strani.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Sto
pite v akcijo, da vas kdo ne spod
nese. Čaka vas nekoliko mučna ču
stvena zadeva, ki ste si jo pa sami 
nakopali.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Izogibajte 
se velikim stroškom, ki jih trenutno 
ne zmorete. Neka oseba bo razu 
mela vaše težave.

dolgo let razmišljal, kako bi stla
čil čim več kokoši na čim ožjem 
prostoru, in kako bi ta «kumik» 
uredil, da bi zaposlil čim manj 
delovne sile. Njegovo načelo je 
bilo, da bi investicijska sredstva 
bila sicer nekoliko večja, obrat
na pa čim manjša in bi zato do
biček v dogjednepi „$ašu bil čim 
višji. In tako je nastal v indu
strijskem predelu Berlina 10-nad- 
stropni nebotičnik, v katerem ži
vi in »proizvaja« 125.000 kokoši.

V to farmo ali bolje «tovamo 
jajc« pridejo kokoši, ko so stare 
od 19 do 20 tednov, torej v staro
sti, ko začno nesti. V farmo jih 
berlinski arhitekt pripelje z dru
gih farm. že doslej so te kokoši 
živele v posebnih razmerah, ki 
se niti od daleč ne morejo pri
merjati z normalnimi življenjski
mi razmerami kokoši na podeže
lju. V farmah, kjer so doslej ži
vele; niso videle črvov, niso vide
le smetišča, celo niti peska ali 
prahu. Živele so pač življenje so
dobne vzorne farme. Odslej bo
do živele na še ožjem prostoru. 
Svoje življenje pa bodo končale 
ko bodo stare 76 tednov, ne da 
bi sploh kdaj spoznale, sploh 
videle petelina. V posebnih tes
nih prostorih bodo živele in ne
sle jajca, dokler bo njihova nes- 
nost najboljša, nato jih bodo 
ubili, primemo očistili, zavili v 
najlonsko vrečko in kokoši bo
do odhajale na tržišča Zahodne 
Nemčije, kjer Jih bodo kupovale 
nemške gospodinje.

Desetnadstropni nebotičnik —

farma je baje višek tovrstne so
dobne industrijske proizvodnje 
prehrambenega blaga. Nad 125.000 
kokošmi bo bdelo le nekaj čuva
jev. Hrano bodo kokoši dobivale 
pred kljun, po tekočem traku pa 
bodo v drugo smer odhajali nji
hovi odpadki in njihova proiz
vodnja — jajca.

Ko že govorimo o tekočih tra
kovih, bomo povedali, da se ko
koši v nebotičniku — farmi ne 
bodo mogle zaradi tesnobe niti 
okrniti in bodo morale biti ve
dno obrnjene proti tekočemu tra
ku, na katerem bo stalno hra
na. Drugi tekoči trak pod klet
kami bo odvažal ali odstranjeval 
odpadke, ki se bodo med potjo 
sušili in na koncu tekočega tra
ku padali v vreče, tako da bo kot 
stranski proizvod farme tudi — 
odlično gnojilo. Tretji tekoči trak 
pa bo odnašal sveža Jajca, ki bo
do še topla prispela skozi cevi do 
strojev, ki Jih bodo po velikosti 
sortirali v šest vrst. Ti stroji bo
do mogli sortirati in zaviti v po
sebne zaboje po 12.500 jajc na 
uro.

Seveda pa imajo na razpolago 
kokoši dobro preračunano hrano. 
Silos, ki je v sami zgradbi, more 
sprejeti do 300 ton primerne piče. 
Ta je sestavljena tako, da vse
buje vse potrebne sestavine, ki 
jih potrebuje kokoš, da bi čim 
več nesla.

In koliko jajc znese kokoš v 
takšilih razmerah? Po računih 
nemškega arhitekta inpo doseda
njih izkušnjah, da vsaka kokoš v 
povprečju po 250 jajc na leto.

Skoraj neverjetno je, da morejo 
kokoši noč in dan sedeti v svojih 
kletkah in izpolnjevati vse, ker se 
od njih zahteva, in sicer jesti, pi
ti, se gojiti in nesti jajca. Ker gre 
za farmo velikega obsega in nad 
vse moderno, bodo v tekočo vo
do, ki bo kokošim vedno na vo
ljo, dodajali tudi razne hranlji
ve sestavine ali pa zdravila, če 
bi to bilo potrebno.

Berlinski arhitekt Ima smisel tudi za reklamo. Na sliki ga vidimo, 
ko kaže glavni proizvod svoje farme — jajce, v ozadju pa je njegov 
«kurnik», ki se vzpenja v 10 nadstropij in šteje kar 125 tisoč kokoši.

Prvih nekaj dni po svojem pri
hodu v nebotičnik-farmo, bodo 
kokoši dobivale posebne obroke 
vitaminov. Veterinarka, ki je za
poslena v tej farmi, pravi, da mo
rajo kokoši, preden se navadijo, 
prebiti določen odpor, vzdržati 
določene napore. Čeprav ima ve
terinarka na skrbi zdravje 125 
tisoč živih bitij, je zadeva ne 
zaskrbljuje, ker so higienske raz
mere v farmi izredno popolne 
in se vsaka žival, preden Jo posa
dijo v kletko, pregleda. Poleg te
ga nimajo živali farme nobene
ga stika z zunanjim svetom, da 
bi se mogle okužiti. Kljub temu 
obstaja za vsak primer na farmi 
tudi oddelek za bolne kokoši, v 
katerem bi mogli naseliti posa
mezne kokoši, če bi se pokazal 
kak znak bolezni.

Kako Je farma moderno in vse
stransko urejena, nam povedo 
tudi naslednji podatki: kletke in 
oddelki v formi imajo neonsko 
razsvetljavo, ki na umeten način 
ustvarja letne čase. Mlada kokoš 
potrebuje veliko spanja, zato v 
prvih tednih gorijo neonske lu
či le po osem ur na dan. Za ko
koš Je tedaj zima. Nato se dne
vi podaljšajo, dokler ne dosežejo 
16 ur svetlobe. Tudi z ventila
torji sl pomagajo pri ustvarjanju 
»letnih časov«. V poletnih mese
cih se ventilatorji, ki so name
ščeni v majhnih okroglih oknih 
nebotičnika, vrtijo hitreje kot po
zimi, tako da Imajo kokoši v far
mi primemo temperaturo.

Da bi kokoši v nebotičniku far

Zdi se, da ima organizator te 
forme še velike načrte. Po njego
vih računih se bo v doglednem 
času ob sedanjem nebotičniku — 
farmi pojavil še nov nebotičnik- 
farma, ki ga pa bodo »zgradile« 
same kokoši. To se pravi, da bo 
z dobičkom, ki ga bo ustvaril s 
sedanjo farmo, mogel postaviti 
novo farmo. Njegovi računi so 
zelo enostavni: poleg neposredne
ga proizvoda — jajc, kokoši za
gotavljajo še druge dohodke, in 
sicer gnoj sam, ki gre močno v 
promet, meso in perje. Skratka 
se ne izgubi prav nič.

Prei smo omenili, da v neka
terih mestih z zakonom prepove
dujejo rejo živali in tudi kokoši. 
To Je do neke meje tudi razum
ljivo, saj je znano, da ima reja 
živine tudi svoje negativne plati.

Med drugim tudi neprijeten 
smrad. Glede tega so najhujše 
neprijetne posledice — kumikov, 
kajti iz kumikov močno zavdar- 
ja. Ogromna farma v Berlinu pa 
je znala rešiti tudi ta problem. 
Sosedi nebotičnika se sploh ne 
zavedajo, da živi v njihovi bli
žini 125.000 kokoši na zelo ozkem 
proštom. To so uredili tako, da 
posebne izpušne cevi odvajajo 
smrad v višino.

Berlinski arhitekt upa, da se 
mu bo načrt popolnoma obnesel. 
Za sedaj računa že z drugim ne- 
botičnikom-farmo, hkrati pa se 
ukvarja z zamislijo, da bi zgra
dil v mestu tudi neko podobno 
farmo, v kateri pa ne bi redil 

‘lio&ofi, iffiS.pa kraVf-mol^i<ie.

Za sedaj se še nihče ne spra
šuje, kakšen okus bodo imela, 
odnosno že imajo jajca te farme. 
Ker prihajajo na trg resnično 
sveža, se konzumen ti trenutno še 
ne sprašujejo po tem. Prav tako 
se še ni oglasilo nobeno društvo 
za zaščito malih živali. Verjetno 
pa bi bil tudi kak njihov protest 
povsem zaman, kajti v tem pri
meru ne gre za mučenje posa
mezne živali, psa, mačke ali ptiča, 
pač pa gre že za industrijo in v 
takšnih primerih odpove tudi naj
bolj občutljivo srce. Sicer pa bo 
v ne tako daljni bodočnosti ži
velo v takšnih razmerah še veli
ko drugih živali, saj že sam ber
linski inženir napoveduje, da bo 
zgradil «hlev» v obliki nebotični
ka in bodo posamezne krave- 
molznice živele v svojih tesnih 
«boksih», kakor živijo že teleta, 
ki jih krmijo tako, da so v naj
krajšem času godna za na trg.

Radio Trst A PETEK, 24. MARCA
7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 — 

Poročila - 7.00 Koledar - 7.30 Ju
tranja glasba - 11.35 Slov. nabožne 
pesmi - 11.50 Krsto Odak: Godal
ni kvartet - 12.10 Med tržnimi stoj
nicami - 12.25 Opoldanski koncert
- 13.30 Iz del L. van Beethovna -
17.00 Organist Tarcisio Todero - 
17.20 Renesančne skladbe - 17.30 
F. Schubert: Simfonija št. 4 -
18.00 Ne vse, toda o vsem - 18.15 
Umetnost in prireditve - 18.30 O 
glasbi govorijo skladatelji - 19.00 
«Veliki teden v Malagi« - 19.15 
Moteti Orlanda iz Lassa - 19.30 
Postni govori 19.45 Igor Stra- 
winsky: Pihalni oktet - 20.00 šport
- 20.30 Gospodarstvo in delo -
20.45 Klavičembalistka L. Batti- 
lana - 21.00 «Jezusovo trpljenje v 
slov. pripovedništvu« - 21.20 Bach: 
Pasijon po sv. Mateju«.

Trst
12.05 Cecilia Seghizzi: Sonatina 

za oboo in klavir - 12.25 Tretja 
stran - 13.35 Skladbe za orgle - 
14.10 Kitarist Bruno Tonazzi

Koper
6.30, 7.30, 12.30, 13.30, 14.30, 

15.30, 19.15 — Poročila - 7.15 Ju
tranja glasba 8.00 Prenos RL - 
10.15 Pesem in ples - 10.45 Turi
stične beležke - 11.00 Orkester 
Grant - 11.30 Današnji pevci -
11.45 Glasbeni zmenek - 12.00 in
13.00 Glasba po željah - 13.40 Me
lodije - 14.00 Popularne skladbe -
15.00 Dekliški zbor iz Budimpešte
- 15.45 Domači pevci - 16.00 Kul
turni zapiski - 16.20 Današnje te
me - 16.30 Simfonični koncert - 
17.40 Današnji pevci - 18.00 in 
19.30 Prenos RL - 19.00 Ansambel 
Mario Bua - 22.15 Orkester Ste- 
wens - 22.35 Violinistka O. Skalar.

Nove
knjige
Studijske
knjižnice

Poročila - 8.30 Nabožna glasba - 
9.07 Zvočni trak - 10.05 Traetta:
Stabat mater - 10.35 Beethovnova 
sonata št. 9 - 11.15 Obletnica po
kola v Ardeatinskih jamah - 12.05 
Lullyjeve skladbe - 13.15 Posebna 
reportaža - 14.40 Solisti Berlinske 
filharmonije - 16.00 Program za 
mladino - 17.05 Nabožna oddaja - 
18.00 Mezzosopranistka Teresa 
Berganza - 19.05 Osebnosti Pasi
jona - 19.30 Napoli: Mala kantata 
za veliki petek - 20.15 Zakaj je 
bil Kristus obsojen - 21.30 Simf. 
koncert.

Zidar, P.: Karantanija. Ljubljana, 
MK 1966.

Brecelj, B.: Slamnati večeri. Ljub
ljana, MK 1967.

Kožik, F.: Največji Pierot. Ljub
ljana, MK 1966.

Ingolič, A.: Gimnazijka. Ljubljana, 
MK 1967.

Race, B.: Slovenska manjšina v 
Italiji in njeni današnji proble
mi. Trst-Gorica, SKGZ 1967.

Borme, A.: Aktualna vprašanja ita
lijanske etnične skupine v Jugo
slaviji. Trst-Gorica, SKGZ 1967.

Jadranski koledar za leto 1935. Za- 
greb-Ljubljana.

Jadranski koledar za leto 1936. Za- 
greb-LJubljana.

Jadranski koledar za leto 1937. Za- 
greb-Ljubljana.

Pappalettera, V.: Tu passerai per 
il Camino. Milano, Mursia 1965.

Elenco dei deportati italiani. Mi
lano, Mursia 1966.

Muhm, O.: Latinska vadnica. Trst 
1954.

II. program
7.30, 8.30, 13.30, 14.30, 19.30 — 

Poročila - 8.4C Strani iz albuma - 
9.40 Komorna glasba - 10.40 Loca- 
tellijev Concerto grosso - 11.00 
Mozartove skladbe - 11.55 Vitali- 
nijeve skladbe - 13.00 Operne med
igre - 13.45 Franckova simfonija 
* 14.45 Dirigent Leopold Stokovv- 
ski - 15.35 Igra A. Benedetti Mi
chelangeli - 16.38 Komorna glasba 
- 17.05 Schumannov koncert opus 
,on 18.35 Porrino: Oratorij v

Nacionalni program
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 20.00 —

Latinsko slovstvo. I. knjiga. 3. 
pred. izdaja. Gorica 1958.

Medič-Zupan: Moje veselje. Trst 
1960.

Blažina, M.: Italijanska slovnica in 
vadnica. Trst 1952.

Medič-Polak: Mlado cvetje. Trst
1962.

Računica za IV. razred slov. os
novnih šol. Trst 1958.

Kosmina-Pahor: Primi passi. Trie- 
ste 1962.

Žetev. II. popravljena izdaja. Trst 
1950.

Lojk, B.: Pisana greda. Rim, 1965.
Ekran. Leto 1966.
Armenske pravljice, Ljubljana. MK 

1966.
Godina, F.: Vlragova Verona. Ljub

ljana, MK 1966.
Gruden, I.: Pesnikovo srce. Ljub

ljana, MK 1966.
Iskanje izgubljenega človeka. Ljub. 

ljana, MK 1966.
Jurca, B.: Vohljač in prepovedane 

skrivnosti. Ljubljana, MK 1966.
Mailer, N.: Ameriški sen. Ljublja

na, MK 1966.
Pesniki bagdale. Ljubljana, MK 

1966.
Industrijsko območje v luki Koper 

1964.
Poročilo turistične zveze Koper. 

Koper 1963.
Konferenca slovenskih šolnikov t 

Trstu 1951. Trst 1951.
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bira - 11.00 Turistični napotki - 
11.15 Popevke - 12.00 Na današnji 
dan - 12.10 Madžarski zabavni an
sambli - 12.30 Kmetijski nasveti - 
12.40 Pihalne godbe - 13.30 Pri
poročajo vam... - 14.05 S popev
kami po svetu - 14.35 Naši poslu
šalci čestitajo - 15.20 Napotki za 
turiste - 15.40 Mladinska oddaja - 
16.00 Vsak dan za vas - 17.05 Pet
kov simfonični koncert - 18.00 Ak
tualnosti - 18.15 Zvočni razgledi - 
18.50 Kulturni globus - 19.00 Lah
ko noč, otroci! - 19.15 Glasbene 
razglednice - 20.00 Zabavni orke
ster - 20.20 Zunanjepolitični pre
gled - 20.30 Slov. zemlja v pesmi 
in besedi - 21.15 Oddaja o morju 
- 22.10 Iz sodobne bolgarske in 
češke glasbe - 22.50 Literarni nok
turno - 23.05 Nočni mozaik jazza.

Ital. televizija
_ 10.30 Komemoracija ardeatinskih 
žrtev - 16.30 Program za mladino 
- 17.00 Konjske dirke v Milanu - 
17.30 Dnevnik - 17.45 Nabožna od
daja - 19.00 Kmetijska oddaja - 
19.30 Nabožna oddaja - 20.00

treh delih - 19.50 Brahmsove sklad
be - 21.00 Na sporedu F. J. Haydn.

III. program
18.30 Skladbe Orlanda iz Lassa 

- 18.45 Kulturne zanimivosti - 19.15 
Vsakovečemi koncert - 20.30 Znan
stvena oddaja - 21.00 Pizzettijeva 
maša za pokojne - 21.30 Beethov
nov kvartet, opus 135 - 11.50 Poe
zija.

Slovenija
6.00, 8.00, 10.00, 13.00, 15.00, 

19.30 — Poročila - 8.05 Operna 
matineja - 8.55 Pionirski tednik - 
9.25 Ansambel Mojmira Sepeta - 
9.40 Mladinski zbori - 10.15 Pri 
skladatelju Danilu Švari - 10.35 
Nat podlistek: H. Lamonde: Iz-

Športne vesti in ital. kronike - 
20.30 Dnevnik - 20.50 M. Mau- 
rette: «11 processo di Santa Te
resa« - 21.55 Dokumentarec: For
mula za napredek - 22.25 Perosi- 
jev oratorij Transitus animae - 
23.05 Dnevnik.

II. kanal
18.00 Tečaj angleščine - 21.00 

Dnevnik - 21.10 Križev pot na Ko- 
losej - 22.10 Znanost in tehnika.

Jug. televizija
9.40 in 14.50 TV v šoli • 10.35 in 

15.45 Angleščina - 11.00 in 16.10 
Osnove splošne Izobrazbe - 17.05 
Poročila - 17.10 Vaša križanka - 
17.55 Obzornik - 18.15 Tiskoma 
konferenca . 18.45 V. Hugo: Ne
srečniki • 20.00 Dnevnik - 20.37 
Kruto morje — film - 22.40 Po
ročila.

Fajfar, T.: Odločitev. Ljubljana, 
CZ 1966.

Prešeren, F.: Zbrftno delo II. knji
ga. Ljubljana, DZS 1966.

Gestrin-Melik: Slovenska zgodovi
na. Ljubljana, DZS 1966.

Fermi, L.: Mussolini. Ljubljana, 
CZ 1966.

M?

Herand, G.: Popoli e lingue d’Eu- 
ropa. Milano, Ferro Ed. 1966.

15 let Mestnega gledališča ljubljan
skega. Ljubljana, 1966.

Jenko, J.: Poslanstvo laikov. Trst
1966.

Mostra di Giuseppe Tominz. Go- 
rizia 1966.

Lipičnik: Narodopisne črtice. Celje, 
DSM 1966.

Rodin, A.: Umetnost. LJ., MK 1968. 
Seliškar, T.: Mule in liščki. Ljub

ljana, MK 1966.
Horac: Pesmi. Ljubljana, Mladin

ska knjiga 1966.
Jadranski koledar za leto 1967. 

Trst 1966.
Cankarjev listič za leto 1967. Trst

1967.
Letno poročilo posvetnega društva 

Prosek-Kontovel. Trst 1967. 
L’America in cifre. Roma 1956.
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PRIMORSKI DNEVNIK — 4 — 24. marca

UKREP ŠOLSKE OBLASTI', KI CA POZDRAVLJAMO

Šolski skrbnik 
za 29 stalnih

razpisal natečaj 
učiteljskih mest

Izmed 43 stalnih mest, kolikor jih je predvidenih za slovenske 
osnovne šole na Goriškem, jih je 14 že zasedenih s stalnimi učitelji

Goriški šolski skrbnik prof. Ba- 
iocchi je 22. marca razpisal poseb
ni natečaj na osnovi spričeval in 
ustnega izpita za poučevanje na slo
venskih srednjih šolah na Goriškem. 
Stalež obsega za občino Gorica šest 
mest, za ostale občine v pokrajini 
Gorica pa 23 mest; dodatni seznam 
vsebuje še štiri mesta. Za sloven
ske osnovne šole na Goriškem je 
predvidenih skupno 43 stalnih mest 
in štiri dodatna; 14 mest so že za
sedli učitelji, ki so že opravili na
tečaj, preostalih 29 mest pa bodo 
zasedli učitelji, ki bodo uspešno za
ključili sedanji natečaj. Rok za pri
javo zapade 60 dni po razpisu nate
čaja, se pravi 22. maja 1967.

Vsebina natečaja je prav takšna, 
kakršno je objavil 11. marca trža
ški šolski skrbnik prof. Angioletti. 
Na osnovi tega natečaja, obsegajo
čega 24 členov in 20 tipkanih stra
ni, se lahko priglasi k natečaju ne
stalni učitelj z usposobljenostno di
plomo, ki poučuje ali je poučeval 
na slovenskih osnovnih šolah vsaj 
tri leta. Šolski skrbnik bo nato se
stavil petčlansko komisijo, ki bo do
ločila dan natečaja. Vsak kandidat 
bo pismeno obveščen vsaj 20 dni 
poprej, kje in kdaj bo izpit. Priloga 
«A» vsebuje program ustnega izpi
ta. Kandidat bo moral v kolokviju 
dokazati, da podrobno obvlada vse
bino programov za osnovne šole na 
splošno in še prav posebej progra
me za poučevanje na slovenskih o- 
snovnih šolah, kakor tudi načela, 
na katerih ti programi temeljijo. 
Poznati bo moral ustroj italijanske 
države, ki je izražen v ustavi, šol
sko zakonodajo, ki zadeva osnovno
šolske otroke, šolsko pomoč ter dolž
nosti in pravice učiteljev, ter dolo
čila o šolski higieni in higiensko- 
zdravstveni pomoči.

(iortca
VERDI. 17.00: «La notte del gene

rali«, Peter OToole in Omar She- 
rif. Ameriški kinetnaskope v bar
vah; mladini pod 14. letom pre
povedan.

CORSO. 14.30, 18, 21.30: «11 dr. 21- 
vago», Omar Sharif, Julle Cristie, 
v kinemaskopu ln barvah, ame
riški film.

MODERNISSIMO. 17—22: «La gat- 
ta sul tetto obe scotta«, E. Tay- 
lor ln P. Newmann. Ameriški 
barvni film.

CENTRALE. 17.15: «Ridera!», L. To. 
ny, M. Solina in R. Vianello.

V11TORIA. Danes zaprto. Jutri ob 
17: aPochi doli ari per Jango», A. 
Steffem In Glorla Osuna. Kinema- 
skope v barvah.

Triif
AZZURRO. Zaprto.
PRINCIPE. Zaprto.
EXCELSIOR. Zaprto.

/ton k«
EXCELSIOR. Zaprto.
RIO. Zaprto.

DE2URNA LEKARNA 
Danes ves dan in ponoči Je od- 

prta v Gorici lekarna AL CORSO, 
Marzinl, Korzo Italija 89, tel. 24-43.

DEŽURNA LEKARNA V RONKAH 
Danes ves dan ln ponoči Je v 

Ronkah odprta lekarna «Alla stazio. 
ne» dr. Matitti — Vermegliano - 
Viale Garibaldi 3 — tel. 7504«.

LEKARNA V TRŽIČU 
Ves dan in ponoči Je dežur

na lekarna «Alla salutei), dr Fab- 
bris — Panzano, Ul. Cosulich 103, 
tel. 72-480.

Šolski skrbnik je prejšnji dan po
slal besedilo natečaja šolskemu skrb
niku v Trst, didaktičnemu ravnatelj
stvu, didaktičnim ravnateljem in žu
panom pokrajine Gorica in deželne
mu odborniku za vzgojo, da bi ga 
razobesili na oglasnih deskah.

Razpis natečaja predstavlja ko
rak naprej pri urejevanju vprašanj, 
ki zadevajo slovensko šolo in sloven
ske učitelje, ter ga zato z veseljem 
sprejema vsa slovenska javnost na 
Goriškem. Po dolgih letih čakanja 
se vendarle odpirajo slovenskim u- 
čiteljem možnosti, da normalizirajo 
svoj položaj, kakor so to tolikokrat 
zahtevali Sindikat slovenskih šolni
kov, politične in kulturne organiza
cije. Seve pa predstavlja razpis na 
tečaja šele začetek urejevanja polo
žaja slovenske šole na Goriškem. 
Potrebno je na primer razpisati na
tečaj za profesorje srednjih šol, od

preti strokovno šolo trgovskega ti
pa, kakor je bilo obljubljeno, ter do
ločiti mesti slovenskih didaktičnih 
ravnateljev za Gorico in Doberdob.

Za veliko noč skrčeno 
število mestnih voženj

Uprava mestnega avtobusnega pro
meta ATG sporoča, da bodo za ve
liko noč skrčili število voženj na 
progi št. 1. Od 5.10 do 12. ure bo
do avtobusi vozili vsakih 20 minut, 
od 12. do 21.30 pa vsakih 14 mi
nut. Ukinili bodo vožnje na rdeči 
zunanji in notranji krožni progi, 
nobenih sprememb pa ne bo na 
črni notranji in zunanji krožni pro. 
gi. Vožnje na pokopališče in v So- 
vodnje bodo opravljene med 15. in 
22.50.

GORIŠKI GASILCI NA DELU
V'

Požar v Standrežu 
zaradi kratkega stika
Gorela je hiša Rudija Zavadlava - okrog 2,6' mi
lijona lir škode • Suhljad je gorela pri Zdravščini

Včeraj ponoči okrog 2.30 ure je 
Izbruhnil požar v hiši Rudija Za
vadlava v Standrežu, Ul. Timavo 
4. Ogenj je prva opazila žena Ivan
ka, ki je takoj obvestila krajevne 
karabinjerje, ti pa goriške gasilce. 
Gasilci so takoj prihiteli na po
moč ter se trudili dobre štiri ure 
predno so do kraja odstranili ne
varnost požara. Ogenj Je zajel strop 
v hiši, kjer je bilo uničenih kakih 
50 kvadratnih metrov, nato pa je 
dosegel še streho in Je uničil za 
okrog 250 kv. metrov Poleg tega 
Je zgorelo v notranjih prostorih še 
nekaj opreme in drugih predmetov. 
Škodo cenijo na okrog 2,6 milijo
na lir, ki pa je krita z zavaroval
nino. Vzroka za požar še niso do
končno ugotovili, vendar prevladuje 
mnenje, da ga Je povzročil kratek 
stik. Pri požaru ni bil nihče ranjen.

Včeraj ob 12.50 pa so klicali ga
silce v Zdravščino kjer se Je vnela 
suhljad in mlad borov nasad na 
površini 10 ha. Po triurnem naporu
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IZPRED OKRAJNEGA SODIŠČA V GORICI

Kino podjetnik pred sodnikom 
zaradi lepaka z golo žensko
Obtoženec naj bi bil zagrešil cestni prekršek v Gorici v času, ko je bil v Zagrebu

Pred goriškim okrožnim sodnikom | globe, Mercusa pa se je pritožil in 
se je moral včeraj zagovarjati 55- navedel, da tisti dan sploh ni bil 
letni kino podjetnik Edoardo Glessi 1 v Gorici ter da je bil v Zagrebu po
iz Gorice, Ul. Garibaldi 2. V obtož
nici je navedeno, da je odgovoren 
za objavo dveh reklamnih lepakov 
za film z naslovom «1 due pericoli 
pubblici*. Na teh lepakih je gola 
ženska, ki ima pokrit spodnji del 
telesa z bankovci. V obtožnici je 
rečeno, da predstavlja slika žalitev 
mladoletnikov in osnovnih moralnih 
predpisov.

Gre namreč za film, v katerem 
nastopata Franco Franchi in Ciccio 
Ingrassia ter je bila nekaj mesecev 
prej odrejena zaplemba omenjene
ga lepaka. Obtožnica se nanaša na 
izpostavitev lepaka v Gorici z dne 
9. aprila 1966.

Sodnik je zaslišal dve priči. Prvi, 
Corazza, ki je, izobesil lepaka, je 
izjavil, da je bila ženska na njih 
pokrita in ne gola, kot na original
nem lepaku, katerega en izvod je 
imelo tudi sodišče. Druga priča, po
licist Raschilla, ki je vložil prijavo, 
pa je izjavil, da se ne spominja, 
ali je bila ženska na izobešenem le
paku pokrita ali ne.

Obtoženčev branilec odv. Pedroni 
je bil mnenja, da je kvestura za
plenila lepaka spričo dejstva, ker 
je bila tri mesece prej odrejena nje
gova zaplemba; pri tem pa očitno 
zanje ni bilo važno, če je bil inkri
minirani del pokrit ali ne. Spričo 
tega je tudi državni tožilec odv. 
Sancin predlagal, naj obtoženca o- 
prostijo, kar je sodnik tudi storil 
s polno formulo.

Pri drugi razpravi pa se je moral 
zagovarjati trgovec Elo Mercusa, ki 
je bil obtožen dveh stvari.

V prvi obtožnici je rečeno, da je 
7. septembra lani na križišču gori- 
ških ulic Casale-Leoni-Pascoli in Le
opardi vozil svoj avto preveč naglo, 
pri tem je zavil iz Ul. Casale v Ul. 
Pascoli po levi strani in ni dal pred
nosti pešcem na črtastem prehodu. 
Končno je rečeno, da se ni ustavil, 
ko je mestni stražnik zaradi nave
denih prestopkov piskal za njim. O- 
krajni sodnik ga je dne 28. decem
bra lani obsodil na plačilo 28.000 lir

svojih trgovskih opravkih. To so po
trdile tudi priče. Očitno je takrat 
stražnik vzel samo številko avtomo
bila, za katerega pa je priča Aguz- 
zoni izjavil, da ni bil Mercusov. 
Spričo takih izjav je sodnik obto
ženca oprostil vseh obtožb, ker ni 
zakrivil dejanja.

Pač pa ga je obsodil v zvezi z 
drugo obtožbo, ki navaja, da je bil 
3. januarja letos precej vinjen, ko 
je šofiral svoj avto, ki naj bi vozil 
cikcak po Ul. Cadorna v Gorici.

Tistega dne je bil Mercusa s se- 
8Uto ip svakom v Gorici, kjer so 
skupaj večerjali ter popili tudi ne
kaj terana. Na povratka domov je 
šlo vse v redu, kakor sta izjavili 
obe priči, le v Ul. Cadorna pri spo
meniku , Gorici jih je ustavila cest
na policija ter prijavila Mercusa, 
češ da je vozil vinjen.

Branilec odv. Sancin je poudaril, 
da nimajo konkretnih dokazov, da 
bi bil obtoženec vinjen ter je dodal, 
da je invalid ter se kot tak bolj 
težko kreta. Zato je tudi v tem pri
meru predlagai, naj ga oprostijo. 
Sodnik pa ga je obsodil na 20 dni 
pripora, plačilo 20.000 lir /obe in 
sodnih stroškov. Vendar pa je ka
zen pogojna in je ne bodo vpisali 
v kazenski list.

Človekoljubno delo 
tržiških krvodajalcev

Krvodajalci iz Tržiča ln Ronk so 
preteklo nedeljo pr*znovali XI. dan 
krvodajalca, ki so se ga udeležili 
številni člani združenja in zdrav
niki. V raznih govorih so pouda
ril važnost dajatve krvi za potre
be pri operacijah. V 11 letih je 
transfuzijsko središče v Tržiču o- 
pravllo 11.974 odvzemov krvi za 
2.993 litrov. Transfuzije so od leta 
do leta v stalnem porastu. Leta 1965 
so Jih napravili 631, lani pa 1.545. 
Zato Je nujno potrebna stalna in 
povečana obnova obstoječih zalog, 
ker potrebe naraščajo tudi zaradi

številnih prometnih nesreč. V do
brih 3 letih so v tržiški bolnišnici 
opravili okrog 6 tisoč operacij, od 
teh približno 15 od sto takih, kjer 
je bila potrebna krvna transfu
zija.

Ob tej priliki so ugotovili, da že 
leta zaman čakajo na ustrezno za
konodajo, ki naj bi uredila zadevo 
krvodajalcev v skladu z moderno 
terapijo. Deželni vladi so poslali 
resolucijo, v kateri Jo pozivajo naj 
prouči ves problem in izda ustrez
ne ukrepe.

Stroge kazni za poškodbe 
na prometnih znakih

V zadnjih dneh so neznanci po
škodovali kakšnih deset prometnih 
znamenj. Ce jih oblasti izsledijo, 
bodo prijavljeni sodišču, ki Jih bo 
obsodilo na hude kazni, obenem pa 
bodo morali plačati še škodo, ki 
bo v tem primeru znašala nad
100.000 lir.

so s pomočjo vojakov omejili ln po
gasili ogenj. Povzročeno škodo ce
nijo na okrog pol milijona lir. Oško
dovanih Je več zemljiških lastnikov.

Tretji poklic Je prišel za gasilce 
ob 14.30 iz Krmina, kjer je izbruh
nil požar v gospodarskem poslopju 
in hlevu gospodarja Weiss del Me- 
stre, na področju Krminske gore. 
Ogenj je zajel slamo in seno, ki 
je bilo last Maria Bona ter Je bi
lo uničenih okrog 60 stotov slame 
ln 40 stotov sena. Gasilci so bili 
skoraj štiri ure na delu, preden so 
popolnoma pogasili ogenj. Škodo 
cenijo na okrog 250 tisoč lir in ni 
krita z zavarovanjem. Kaže, da 
je bil ogenj podtaknjen ln po vsej 
verjetnosti so ga povzročili otroci 
med igranjem.

30. APRILA V RONKAH

Odkritje spomenika
odporniškemu
gibanju

Spomenik odporniškemu gibanju 
v Ronkah, ki ga bo postavila ob
činska uprava, bodo odkrili na sve
čanosti v nedeljo 30. aprila. Vest 
so sporočili na seji občinskega sve. 
ta v sredo zvečer (zaključila se Je 
ob 2. uri čez polnoč), na kateri 
so odobrili besedilo, ki ga bodo 
vklesali v spomenik. Postavili ga 
bodo na trgu pred županstvom.

Na tej seji Je občinski svet pri
stopil h konzorciju za regulacijski 
načrt devetih občin tržiškega okrož
ja. Kasneje naj bi med temi obči
nami uvedli nekatere skupne službe.

Dve prometni nesreči
Včeraj zjutraj nekaj pred 9. uro 

so nudili prvo pomoč v goriški ci
vilni bolnišnici 58-letnemu Giusep- 
pu Zoffu delavcu lz Gorice, Trža
ška cesta 166. Ugotovili so mu uda
rec v križu in poškodbo na levi 
nogi. Okreval bo v 3 dneh. Zoff se 
Je malo prej vračal z mopedom 
proti domu, ko ga je na Korzu Ita- 
lia podrl neki avtomobilist z avtom 
fiat 1100.

Nekaj po 17. url pa so sprejeli za 
7 dni na zdravljenje 44-letnega me
hanika Gluseppa Padovanija, ki sta
nuje v Kazermetah na Svetogorski 
cesti. Ko se je vračal s kolesom 
domov in Je hotel kreniti s Sveto- 
gorske ceste proti Kazermetam, ga 
Je od zadaj podrl neki jugoslovan
ski avto, ker je šofer prepozno 
opazil njegovo namero. V bolniš
nico so ga odpeljali z avtom Zelene, 
ga križa. Zdravniki so mu ugoto
vili rano na tilniku z izgubo zavesti 
ter udarec na nogah.

Izlet avtomobilistov 
na dirkališče v Monzo

Na pobudo avtomobilskih klubov 
Treh Benečij bo 2. aprila v Monzi 
shod avtomobilistov našega območ
ja. Udeležijo se ga lahko člani, ki 
imajo vsaj eno leto vozniško do
voljenje. Poskusne vožnje na dir
kalni progi se bodo mogla udele
žiti vsa vozila, ki so redno prijav
ljena. Udeležencem, ki bodo star- 
tali na kronometer, bodo izstavili 
potrdilo, lestvice pa ne bodo se
stavili. Avtomobilski klub v Gorici 
sprejema prijave do 28. marca; 
vpisnina Je 1.500 lir za vsakega, ki 
bi hoteli preizkusiti progo.

Vesti z onstran meje
Republiški izvršni svet Je odobril 

sredstva za Izgradnjo nove šole v 
Kobaridu. Skupaj bo prispeval oko
li 200 milijonov dinarjev, šola sa
ma bo veljala 325 milijonov dinar
jev. Preostala sredstva bodo dale 
delovne organizacije ln občani z 
območja kobariškega. Nova Sola bo 
Imela 20 učilnic ln druge potrebne 
prostore. Obiskovalo Jo bo okoli 500 
učencev iz Kobarida ln bližnje o- 
kolice. ...

Z izgradnjo trgovskega centra bo 
Nova Gorica Izgubila svoj naravni 
park v središču mesta. Da pa ne 
bi za tem nastala vrzel, so začeli 
delavci komunalnega podjetja te 
dni z Izravnavo zemljišča za nov 
park vzhodno od upravne stavbe. | 
Park bo zajemal površino 10 hekta
rov. Vanj bodo zasadili vse rastli
ne, ki Jih je moč vzgajati na Gori
škem.

Najprej pa bodo v parku uredili 
rozarlj. Komunalna ustanova Ima 
že kakih 2000 vrtnic 25 različnih vrat 
za zasaditev. Pozneje bodo zasadili 
okoli 200 vrst vrtnic. Park bodo 
dokončali prihodnje leto, ko bodo 
slavili 20. obletnico začetka grad
nje mesta.

HOKEJ NA LEDU

Jugoslavija 4 
Italija 2

Presenetljiva zmaga Finske 
nad CSSR

DUNAJ, 23. — Finska Je danes 
pripravila na svetovnem prvenstvu 
v hokeju na ledu največje presene
čenje: v tekmi A skupine, kjer so 
zbrani vsi kandidati za naslov, je 
premagala reprezentanco CSSR.

V B skupini pa Je Jugoslavija 
premagala po ostri in razburljivi 
tekmi Italijo s 4:2. Za Jugoslavijo 
so bili uspešni R. Smolej (2), B. 
Jan in Rataj, za Italijo pa A. Da- 
rin in Rabanser.

Izidi današnjih tekem so nasled
nji:

A skupina
Finska - CSSR 3:1 (3:0, 0:1, 0:0) 
SZ . Z. Nemčija 16:1 (3:1, 7:0, 6:0) 
Svedska-V.Nemčija 8:2 (2:1, 5:1, 1:0) 
Kanada - ZDA 2:1 (0:0, 0:1, 2:0)

B skupina
Jugoslavija-Italija 4:2 (2:0, 1:2, 1:0) 
Poljska - Švica 7:1 (1:1, 4:0, 2:0) 
Romunija - Madžarska 5:2 (2:1, 1:0, 

2:1)

Norveška-Avstrija 5:2 (0:0, 1:0, 4:2)

MOŠKO C PRVENSTVO 

ŽENSKA B IN PROMOCIJSKA LICE

Bazoviška Zarja 
v vodstvu lestvice

V moški C ligi je zgoniški Kras prvič nastopil na svojem igri‘ 
šču v Zgoniku. Prišla je tudi zmaga, a ni prišla tako do izraza Igra, 
ker Jo je veter močno motil. Kras bi lahko zmagal s 3:0, a je za- 
radi vetra, ki Je onemogočal vsako tehnično zasnovo, predal na
sprotnikom dva seta.

Drugi slovenski predstavnik, go- 
riška Olimpija, Je igrala tokrat 
proti Turriacu. Ta Je gladko odpra
vil »Olimpijce«, ki so osvojili le 
prvi set, nato pa gladko izgubili 
ostale.

V vrhu lestvice gospodari trža
ški ACEGAT, ki ni doslej Izgubil 
niti seta.

Izddd četrtega kola:
Gasilci (Gorica)—*CSI Videm 3:1 

(15:3, 16:14, 9:15, 16:14)
•Kras — ACLI Trst 3:2 (15:3, 

15:13, 14.16, 14:16, 15:13)
•ACEGAT — Torriana 3:0 (15:12, 

15:10, 15:10)
Turriaco — •Olimpija 3:1 (13:15,
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Promocijsko prvenstvo

Samo še ena tekma 
za peterko Bora

Dve zaporedni zmagi sta znatno dvignili moralo Borovih košar
karjev, ki so se tako opomogli po ne preveč uspešnih nastopih v 
prejšnjih kolih. Vsekakor pa nedeljska zmaga proti Gradu ni hila 
tako sijajna, kot smo pričakovali. Predvsem glede na rezultat bi
lahko plavi želi obilnejšo mero,--------------------
kajti nasprotnik v obrambi ni bil Centro Giovanile Študenti, ki je tr-
ravno najboljši. Tudi s to zmago 
so borovci še vedno za 9 točk v 
pasivi v splošnem količniku: v 13 
tekmah so namreč dosegli 693 točk 
(povprečno 53 na tekmo), dobili 
pa so jih 702. Grado je bila ekipa, 
s katero bi se dalo to pasivo znat
no zmanjšati ali si celo nabrati 
nekaj točk v korist, kar bi lahko 
služilo borovcem v splošni lestvici 
za osvojitev končnega drugega me
sta Pripomniti pa moramo, da so 
plavi hoteli v nedeljo proti soraz
merno šibkemu nasprotniku pre- 
iskusiti vseh deset igralcev, ki so 
jih imeli na razpolago za to sre
čanje. Nedvomno je to važnejše od 
same osvojitve drugega mesta na 
lestvici, kajti v košarki je izredne 
važnosti imeti čim več igralcev na 
razpolago za morebitne menjave. 
Torej asimilacija ostalih igralcev 
je predpogoj za uspešne bodoče na
stope Borovih košarkarjev.

Kaj pa nam je tehnično poveda
lo nedeljsko srečanje? Predvsem je 
dokazalo da so borovci še daleč 
od tega, da bi lahko branili man- 
to-man (na moža). Niso psihološko 
pripravljeni za tak način obrambe: 
eden izmed borovcev čaka nasprot
nika v coni, drugi ga preblizu bra
ni, tretji Je neodločen itd. Skratka: 
plavi nimajo še mentalitete obram
be na moža.

Tudi z meti m bilo vse v redu. 
Le Ambrožič je popolnoma zado
voljil, ostali pa so pretirali z me
tanjem tudi lz neugodnih položa
jev. V obrambi je solidno zaigral 
Rudež, ostali pa so bili v več pri
merih neodločni in tudi pomanj
kljivi na odbitih žogah. Kot vidi
mo, ni bil nedeljski nastop plavih 
izmed najuspešnejših. Edina pozi
tivna nota tega srečanja Je bila to
rej uvrstitev vseh deset Igralcev.

LESTVICA promocijskega prven
stva po r 
Ardita 
Libertas 
Idrolux 
BOR 
Edera 
Servolana 
Grado

žaški juniorski prvak in se priprav
lja za bližnji turnir «1. divisionea.

2al pa so morali za to srečanje 
odpovedati kar trije standardni i- 
gralci (Savo Spacal, Rudež in Ger- 
golet). tako da bodo morali plavi 
nastopiti s precej okrnjeno posta
vo. Gotovo pa bo ta tekma ponov
no služila borovcem, da bodo lah
ko uvrstili tudi tiste Igralce, ki so 
bolj malo nastopili v prvenstvenih 
tekmah. * • 4>

Tekma Centro Giovanile Študenti 
— Bor bo jutri na odprtem igrišču 
CGS ob 17. uri.

—edson—

NAumums
Drevi Mariborčani 
proti Boru in Soffitti

Drevi ob 20.30 bo na stadionu 
«Prvi maj« mednarodni turnir v na. 
miznem tenisu z udeležbo ekip In
valida (Maribor), Maribora, tržaške 
Soffitte in Bora

15:4, 15:1, 15:13) 
LESTVICA 
ACEGAT 

Gasilci GO 
'lurnaco 
CSI Videm 
Olimpija 
Kras
ACLI Trst 
Torriana

4 4 0 12 0 *
4 3 1 10 5 »
4 3 1 9 5 »
4 2 2 7 6 *
4 2 2 7 7 4
4 2 2 7 7 4
4 0 4 3 12 g
4 0 4 2 12 0

Prihodnje kolo: (27. 3. 1967) 
Turriaco - Kras, Torriana - ga

silci GO, ACLI Trst - CSI Videm, 
Olimpija - ACEGAT.

• • *

V ženski B ligi je prvo mesto 
prevzela šesterka FARI Trst, ki J® 
tudi v nedeljo zmagala. Njen na' 
sprotnik je bila goriška AGI, ki J® 
trenutno na dnu lestvice. FARI J® 
tako postavil močno kandidaturo 
za prvo mesto. Breg Je tokrat od
šel domov praznih rok. Po dolg1 
in izenačeni borbi, v katero je P°" 
segel na koncu še sodnik, J® 
Sacile osvojil dve zelo pomembni 
točki, ki mu dopuščata še miš®* 
na prvo mesto. Mlada Borova s®j 
sterka je v nedeljo izgubila pro« 
Porziu iz Vidma. Videli smo pr®' 
cejšen napredek v igri, kar dopU' 
šča dobre upe za bodočnost.

Izidi tretjega kola: ..
•Porzio - Bor B 3:2 (15:3, 15:1». 

9:15, 14:16, 15:11)
•FARI Trst - AGI B 3:0 (15:10» 

15:12, 15:11)
•Sacile — Breg 3:2 (15:6, 13:1®»

5:15, 15:4, 15:5)
LESTVICA

FARI Trst 3 3 0 9 4 ®
Sacile 2 2 0 6 2 «Breg 3 2 1 8 5 4
Porzio 3 1 2 7 8 '
Bor B 2 0 2 3 6 »
AGI B 30309«

Prihodnje kolo (27. 3. 1967): 
Sacile Porzio, AGI B Bor B* 

FARI Trst - Breg.
• • •

V promocijski ligi je prvo mesto 
prešlo v roke bazoviške Zarje, ki 
je v nedeljo porazila Porzio B- 
Corridoni pa je presenetljivo od
pravil s 3:0 drugo postavo tržaške
ga FARI V sredo pa so Nabrežin- 
ke odpravile Breg.

Izida tretjega kola: «
Zarja-‘Porzio B 3:2 (15:7, 15:13» 

9:15, 5:15, 15:9) .
Corridoni - 'FARI Trst B 3:0 

(15:10, 15:12, 16:14) .
Breg — Sokol 3:1 (15:16, 15:'» 

0:15, 15:13)
LESTVICA a • S

Zarja 3 3 0 9 2 J
Sokol 2 2 0 6 1 *
Porzio B 3 2 1 8 5 4
Corridoni 2 1 13 3'
Breg B 3 0 3 2 9 0
FARI Trst 3 0 3 1 9 0

Prihodnje kolo (27. 3. 1967): 
BARI Trst B - Breg B, Corn- 

doni - Porzio, Zarja - Sokol.
f. *

........... immiiiiiiiii......... ..      „„•••*

BOKS V sedmi rundi

kolu 
11 11 
10 6 
11 5
10 5
11 5 
10 4 
10

0 794:546
4 591:553 
6 590:585
5 496:528
6 519;568 
6 416:471

1 9 440:532
(2al ne moremo nuditi popolne 

lestvice, ker federacija javlja rezul
tate s precejšnjo zamudo).

V nedeljo bodo borovci zaradi 
velikonočnih praznikov počivali, 
nato bodo prihodnjo nedeljo, 2 a- 
prila, nadoknadili prvenstveno tek
mo z Libertasom lz Gorice. Toda 
že Jutri bodo plavi zopet na igri
šču. Odigrali bodo namreč prija
teljsko tekmo s tržaško peterko

CLAY PREMAGAL 
FOLLEYA S K. O-

NEW YORK, 23. — Cassius Clay Je danes ponovno ohranil svoj 
naslov svetovnega prvaka težke kategorije. Proti vsakemu pričakova
nju se Je s Folleyem dvoboj predčasno končal. Clay Je počasi začel, 
a v četrti rudni se Je poslužil svo
jih nevarnih udarcev cer je spra
vil Zoro Folleya za 8 sekund na 
tla Kasneje se je še resneje lotil 
nasprotnika, katerega je v sedmi 
rundi s silovitimi jabi popolnoma 
zmedel, tako da mu Folley sploh 
ni mogel več odgovarjati. Svetov
ni prvak ni hotel več odlašati ln 
je z dvema silovitima udarcema po 
glavi prisilil Folleya k predaji. Iz- 
zivač je padel kot snop in šele ko 
je sodnik prišel pri štetju do šest 
je počasi vstal in se opotekajoč od.

nil na vrvi. Jasno je, da Je sodnik
brez oklevanja dvignil Clayu roK“
v znak zmage ravno v trenutku, 
ko Je gong naznanil konec štetja- 
Knock out ali tehnični k. o.? Sod
nik je bil jasen. k. o.

Dvoboja, ki je bil v Madison 
Square Gardenu, si Je ogled®1” 
13 780 ljudi, ki so prinesli v blagaj
no nad 147 milijonov lir To J® 
pravcati rekord za «tempel boksa”, 
v katerem ne bo več dvobojev, k«” 
go bodo letos podrli in na tsten*
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CARLO LEVI ©
BESEDE SO Emi

S polj so se vračali kmetje kakor ptice, ki kažejo pot od 
tleč in se nenadoma zaženo, brž ko so nas videli v bližini 
eoriča brez glaviča. V spoštovanju so se ustavili nekaj ko
kov stran in nas pozdravili, ne da bi nas vprašali, kdo smo: 
lober dan, tovariši.*

»Carnevale je bil doslej zadnji,* Je rekel Alfio, «med kme-
ki so ga ubili na fevdu mafije. Ti veš, da je seznam teh 

teh letih zelo dolg. Dve leti je bil Camevale od tukaj daleč 
oč, v Montevarchi, kjer je delal Ko se je vrnil, se je pri- 
la reforma. Odvzeli so sedemsto hektarov zemlje, toda sa-
0 dvesto hektarov so razdelili in novi lastniki zemlje so 
■ejeli vrsto «opozoril» mafije in zato niso upali, da bi lahko 
(kaznovani uživali prejeto zemljo. Nekaterim so požgali slam- 
ite stoge, drugemu so razbili vrata, ali pa so mu ukradli 
•obnico. koze ali plug. Mafija in fevd se branita in toliko 
>lj silovito, kolikor bolj je bitka izgubljena. Komaj se je
1 Carnevale vrnil, že je pričel z zasedanjem zemlje, da bi 
ko uporabil zakon: in zavoljo tega je doživel eno razpravo

eno obsodbo. Po tem Je delal pri gradnji ceste med Scia- 
i in Caccamo, kasneje pa v kamnolomu pri gradnji drugega 
ra med Termini in Trabio, za tisti tir, zaradi katerega smo 
. morali ustaviti na železniškem prelazu. Tudi tisti kamno 
m, tam zgoraj v Glardinacciu. Je kneginjina last, dela pa 
pravi j a neka tvrdka iz Bologne: toda tisti, ki lahko tod po- 
mjajo vse, pa so krajevni zakupniki, povezani z mafijo. Car

nevale Je bil tajnik stavbnih delavcev in je zahteval osemur
ni delavnik po pogodbi, medtem ko so delali enajst ur dnev
no, in plačilo zaostalih mezd. Pisal je v Palermo, skliceval 
shode in napadal mafijo, ponovno so mu spet grozili in ga 
končno ubili medtem ko je šel na delo. Umor_so, da tako re
čem, potrdili s simboličnim načinom umorov mafije: streli 
v obraz, da bi truplo iznakazili v znamenje zaničevanja; in 
naslednjega dne tatvina štiridesetih kokoši za tradicionalno 
pojedino. Toda vse se je končalo z molkom kakor že toliko
krat. Oblasti so se pretvarjale, kakor da raziskujejo, toda nih
če ni nič govoril Govoričili so, kot že tolikokrat ob takih pri
likah, o osebnem prestopku, o osebnih vzrokih, zaradi časti, 
zaradi koristi ali zavoljo maščevanja. Toda to pot se prvikrat 
v zgodovini Sicilije ni tako zgodilo. Mati Salvatora je spre
govorila, prijavila Je razločno in Jasno mafijo sodišču v Pa
lermu. To Je pomembno dejstvo, ker Je prelomilo pritisk ne
kega zakona, nekega običaja, katerega oblast Je bila sveta. 
Marsikaj se je zares spremenilo. Za dne Camevalove smrti 
Je bila vas ustrahovana, nihče si ni upal iti niti pogledat mrt
vega, ki je zapuščen ležal v mrtvašnici. Prijava pa Je pregna
la strah, na pogrebu so bili vsi, vsi so se čutili enotni in da 
so na pravični poti kot bi bili v sredini sveta.*

Spustili smo se po lastnih stopinjah: vrnili smo se na 
cesto ln po nekaj minutah prispeli v Sciaro. Neka cesta Jo 
prečka ter se dviga in pada od enega vrha k drugemu, na 
sredini pa jo prekinja trg z orlom na spomeniku padlim in 
nesmiselna cerkev sezidana v holandsko-gotskem slogu na me
stu starodavne cerkve. Od te poti se vzpenjajo proti gradu 
in spuščajo proti dolini prečne ulice, široke, strme in kam
nite, kakor globeli in struge hudournikov. To so gmajne, pro
ge, kamnite reke, ki ugonabljajo dolino. Ko smo se vzpenjali 
med kozami, osli in kravami ter med nizkimi kajžami iz ka
menja, smo videli grad. n kateremu so se vse kajže prlmlka- 
le. In ko smo si grad ogledali od blizu, Je bil videti kot skro
men gradič, skoraj gosposka vila, ki je zapuščena ln razpa

da; toda visoka skala z vrhom, na katerem je zgrajen in bo
deča živa meja lz indijskih figovcev, ki ga obdaja, dajejo gra
diču vojaški in roparski videz, kot nekakšna posebej ležeča 
in nezavzetna skala, kraj, ki ločuje po krvi in prezira.

In ko si prispel na vrh, kakšen čudovit mir! Polja poje
majo vse do gore San Calogero, ogrnjene v meglice, vzvišen 
mir se širi čez polja, nekakšen nedotaknjeni pastoralni čar 
se sklada z drevjem, rastlinami, skalami, zlatom slame, sinjo 
daljavo vse do votlega neba. Ko se Je vsa vas, ki obdaja grad, 
pokazala od spodaj, Je bila kakor odprta knjiga in pogledu 
ni bilo nič prikrito. V negibnosti polj je bil videti najrahlejši 
gib ptice, živali ali kristjana popolnoma čist. Vse ceste Scia- 
re, vse hiše, vsa vrata vseh hiš, vsa stopnišča pred hišami, 
vse osebe, ki so sedele na stopnicah si videl vsako posebej 
kakor na veliki sliki brez senc. Kdor stoji tukaj gori ne po
trebuje tolmačev in vohunov in ima že samo s pogledom vse 
gospostvo. Ve za slehernega, kdo vstopi ali pa gre ven, kdo 
je odšel na delo in kdo se ni od tam vrnil, kdo je prižgal luč 
in kdo Je Jedel, kdo je pomolzel kravo in kdo je zaprl vrata. 
In kdor biva spodaj, na onih pragih, v onih hišah, vedno čuti 
nad seboj oči tega vgnezdenega roparskega ptiča.

V eni teh ulic, ki peljejo navzdol, v ulici na spodnjem de
lu vasi, ki je neke vrste skalnati vdor, ki strmoglavlja proti 
dolini, Je hiša Salvatora Camevala in njegove matere France- 
sce Serie; tjakaj prideš z glavne ceste, potem ko se povzpneš 
po visokih in ozkih stopnicah. Neki starec Je stal na pragu z 
nagubanim obrazom, ožganim od sonca in z obledelimi lasmi 
na glavi: že navajen obiskov, nam je kar namignil, naj vstopi
mo. Vstopili smo v eno samo ozko in dolgo sobo, ki Je dobi
vala svetlobo od vrat, s podstrešjem na spodnjem delu, z opeč
nato pečjo za kruh v bližini vhoda, z nekaj orodja, prislonje
nega ob gol in z apnom pobeljen zid in s posteljo pod pod
strešjem v bližini stene. V bližini postelje je sedela na stolu 
s črnim šalom na glavi, sama mati Francesca To je ženska 
petdesetih let, zavoljo vitkega telesa in videza še mladostna, 
še vedno lepa s svojimi ostrimi črnimi očmi, s temnobelo bar

pravil proti kotu, kamor se je zvr- | mestu zgradili moderno stavbo.

vo kože, s črnimi lasmi, z belimi tenkimi ustnami, z majhni
mi in ostrimi zobmi, z dolgimi, vtis zbujajočimi in govoreč'" 
mi rokami: to je bila nekakšna trda lepota, vsa obrisana, **■ 
lovita, temna kot kamen, neusmiljena in na videz nečloveška- 
Vprašala je Alfia, ali sem jaz Salvatorov tovariš ali prijatelj« 
pozvala nas Je, naj sedemo v njeno bližino ob belo postelj- 
ki Je bila Salvatorova in pričela je pripovedovati Govoril® 
Je o smrti m življenju svojega sina kot da bi spet povze'8 
razgovor, ki je bil z našim prihodom komaj prekinjen. Govo
rila je, pripovedovala, umovala, razpravljala, obtoževala, vs8 
nagla in natančna, menjavala narečje z italijanščino v svoji 
obsežni pripovedi in logičnem tolmačenju ln bila je v ten* 
vsa in celovita, v tem neprestanem razgovoru brez kraja: * * v 
razgovoru o svojem življenju kmetice, o svoji preteklosti za' 
puščene žene in kasneje vdove, o svojih letih dela, o smrt* 
svojega sina, o osamljenosti, o hiši, o Sciari, o Siciliji in 0 
vsem življenju, ki je bilo zaobseženo v tem silovitem ureje
nem toku besedi. Nič drugega ni obstajalo izven nje in z8 
njo kot ta proces, za katerega sama zbira dokaze in ga sa' 
ma razvija naprej sedeč na stolu ob postelji: proces prot* 
fevdu, proti suženjskim kmečkim razmeram, proces proti ma
fiji in državi. Sama se popolnoma Istoveti s svojo pravdo 1° 
ima tudi svoje dobre lastnosti- ostra je. pazljiva, nezauplji
va, prekanjena, spretna, ukazovalna in neizprosna. Tako se 
je ta žena naredila v enem samem dnevu: in solze niso bil® 
več solze, temveč besede, in besede so postale kamenje. Pri
povedovala je s trdoto in natančnostjo sodne razprave, z 
boko in popolno gotovostjo, kakor tisti, ki je nenadoma Prl' 
spel do neke trdne točke, na katero se lahko opre, do g010- 
vosti: do tiste gotovosti, ki Ji Je posušila jok in Jo napravil®
neusmiljeno in to Je pravica Resnična pravica, pravica, ki
ima kakor resničnost svoja lastna dejanja, kakor odločitev, 
ki smo Jo sprejeli enkrat za vse odločitve in od katere n) po
vratka: ne pravičnost sodnikov, uradna pravica. Tej France
sca ne zaupa ln Jo prezira: ta pravica je del krivice, ki Je v 
stvareh. (NAttalielmnit iiedtl
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